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AKTUALITY

Vážení spoluobčané, sousedé,
ve dnech, kdy píšu tento úvodník, je rok 2025 z hlediska data 

teprve na začátku. To ale rozhodně neplatí o dění v našem ob-
vodě. Jih žije a v plném proudu je řada projektů.

Hned po spuštění druhého ročníku Corrency se mnozí z vás 
ihned zaregistrovali a zajistili tak dětem i sobě finanční příspě-
vek radnice na kroužky a volnočasové aktivity. Pro mě a kolegy 
to je nejlepší zpětná vazba. Omezení projektu z hlediska počtu 
registrovaných má jasné poselství  – buďme aktivní, využívej-
me možnosti bezodkladně. Svět kolem nás se příliš rychle mění. 
Naučme se nenechávat správná rozhodnutí na někdy jindy. Žij-
me tady a teď. 

Ovlivňujme dění přímo na Jihu. Navrhujme a hlasujme o tom, 
co vznikne a bude realizováno prostřednictvím participativního 
rozpočtu Náš Jih. Vloni například hlasy občanů rozhodly o no-
vých hodinách na Náměstí Ostrava-Jih.

Se svými podněty a návrhy se můžete obrátit také rovnou na 
radnici. Všechny kontakty najdete na stránkách každých Jižních 
listů. I  díky tomu se pak můžeme společně zaměřit na to, co 
vás pomyslně pálí nejvíc. Často apelujete na nedostupnost zu-
bařské péče. Proto jsme vybudovali nové zubní ordinace na ná-
městí SNP a nyní pracujeme na jejich brzkém otevření. Vyslyšeli 
jsme maminky malých dětí, které potřebují nastoupit po roce 
mateřské dovolené do zaměstnání. Proto podpoříme zahájení 
činnosti dětské skupiny. Starší děti budou moci zase využívat 
nové oblíbené multimediální učebny. 

Kultura Jih zve na taneční parket v rámci plesové sezony, na 
kurzy aktivující tělo i mysl. A potkat se můžeme také na tradič-
ním Masopustu na Náměstí Ostrava-Jih, anebo na výroční akci 
bytového muzea v  Jubilejní kolonii. Záleží ale samozřejmě na 
vás. 

Za sebe mohu slíbit, že s kolegy budeme nadále dělat vše 
pro to, aby vás život na Jihu těšil.

Váš starosta a senátor
Martin Bednář

V ZÁBŘEHU SE BUDE STAVĚT 
DOMOV PRO SENIORY

Charita Ostrava získala 
v  areálu Lékařské fakulty Ost-
ravské univerzity (LF OU) v Zá-
břehu městské pozemky o roz-
loze 1  833  metrů čtverečních. 
Na nich plánuje postavit nový 
domov pro seniory s kapacitou 
18 uživatelů s tím, že bude slou-
žit také jako smluvní pracoviště 
pro odbornou praktickou výu-
ku studentů LF OU.

Charita aktuálně poskytuje 
pomoc seniorům v  Charitním 
domě sv. Alžběty, který se spe-
cializuje na péči o imobilní klien-

ty vyžadující 24hodinovou péči. 
Další služby nabízí v zařízení na 
ulici Zelená v  Ostravě-Marián-
ských Horách, jehož kapacita 
je 32 míst. Detašované praco-
viště na ulici Syllabova v Zábře-
hu pojme 16 klientů. Budova je 
ale ve velmi špatném technic-
kém stavu a  její oprava by byla 
z  hlediska vyčíslených nákladů 
neefektivní. Proto bylo rozhod-
nuto o  stavbě nového domova 
v  areálu Ostravské univerzity, 
který nabídne moderní a kvalit-
ní zázemí pro seniory i studenty.

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA
Kašpar, Melichar a  Balta-

zar zavítali na radnici 6.  ledna. 
Dary jim předali starosta Martin 
Bednář, místostarostka Marti-
na Jarošková i místostarostové 
Otakar Šimík, Martin Kret, Ra-
dim Ivan a Jiří Stráník.

Finance získané z Tříkrálové 
sbírky využijí Charita Ostrava 
a  Charita sv.  Alexandra na už 
schválené projekty. Částka ve 
výši 400 tisíc korun pomůže při 
obnově kanalizačního systému 
v  Charitním středisku Michala 
Magone na Dubině, kde je pro-
vozováno nízkoprahové zaří-

zení pro děti a  mládež, včetně 
krizové pomoci. Dalších 200 
tisíc korun poslouží jako dotace 
na dlouhodobě ztrátový pro-
voz Charitního mobilního hos-
pice ve středisku sv.  Kryštofa 
s dispečinkem v Hospici sv. Lu-
káše ve Výškovicích.

Více informací je uvedeno 
na webu: ostrava.charita.cz. 
Dárci, kteří koledníky na začát-
ku roku nepotkali, mohou až 
do konce dubna poslat příspě-
vek prostřednictvím platební 
brány na webových stránkách: 
trikralovasbirka.cz.

Foto: archiv Charita Ostrava

2

EDITORIAL



www.ovajih.cz

4. února

MUZEUM JUBILEJNÍ KOLONIE OSLAVÍ PRVNÍ NAROZENINY
První výročí svého vzniku 

oslaví bytové muzeum v Jubilej-
ní kolonii v Hrabůvce dnem ote-
vřených dveří. Akce se uskuteční 
v úterý 4. února od 14 do 18 hodin 
bez nutnosti rezervace. Návštěv-
níci si prohlédnou interiér muzea 
ve stylu 30. let, ochutnají dobové 
pokrmy a setkají se s historikem 
Petrem Lexou Přendíkem, který 
jim zodpoví dotazy související 
s tehdejším životem.

Zájemci si budou moci také 
koupit za 99 korun sběratelskou 
eurobankovku s  motivem Ju-
bilejní kolonie. V  18 hodin bude 

program pokračovat v  Komor-
ním klubu Jubilejní kolonie pre-
miérovou přednáškou Jubilejní 
proměny, která je sestavena ze 
zajímavých snímků z  let 1980 
až 2010. Vstup na přednášku je 
zdarma, stačí si rezervovat místo 
na webu: kulturajih.cz, nebo si 
vyzvednout rezervační vstupen-
ku v pokladnách K-TRIO, Komor-
ního klubu, nebo Kina Luna.

V  průběhu roku muzeum 
nabízí pravidelné prohlíd-
ky zdarma každé úterý. Re-
zervace je možná na webu: 
jubilejnikolonie.cz.

21. února

REPREZENTAČNÍ PLES JIHU S NOVOU TRADICÍ
V  pořadí už 32. Reprezen-

tační ples městského obvodu 
Ostrava-Jih se letos uskuteční 
v  pátek 21.  února 2025 v  Kul-
turním domě Akord v Zábřehu. 
Významná společenská událost 
má tentokrát dva organizáto-
ry – Ostravu-Jih a Mobilní hos-
pic Ondrášek. Od letošního roku 
budou ke spolupráci při přípra-
vě této vyhledávané akce zvány 
organizace, s  nimiž má obvod 
dlouholeté a  osvědčené part-
nerské vztahy. 

Pro účastníky večera je při-
pravena směs hudby, tance 
a  bohatého programu s  mož-

ností podpořit dobrou věc. 
Výtěžek z  tomboly a  benefič-
ní aukce totiž poputuje právě 
na činnost mobilního hospice. 
Slavnostní zahájení plesu je 
naplánováno na 19.30 hodin. 
Vystoupí na něm skupina Dol-
bend s hostem Václavem Noid 
Bártou, kapely Nedivoč a Ban-
da del caffe, Cimbálová muzika 
Grunt či kapela Frenchpress 
s cimbálovým jazzem. 

Vstupenky na 32. Reprezen-
tační ples městského obvodu 
Ostrava-Jih jsou k  dispozici 
v pokladně KD Akord nebo on-
line na: kulturajih.cz. 

23. února

MASOPUST NA JIHU V DUCHU OBYČEJŮ, ZÁBAVY I DOBROT
Zvyky našich předků si mo-

hou lidé připomenout i  letos 
na řadě akcí. První z nich, Ma-
sopust, se bude konat v neděli 
23.  února od 10 hodin na Ná-
městí Ostrava-Jih.

Součástí masopustního reje 
bude také průvod masek, po-
chování basy, souzení kobyly či 
vystoupení kejklířů a  komedi-
antů včetně ukázky řemeslné 
práce řeznického mistra, který 
završí celý den pravou morav-
skou zabíjačkou. Zatímco maso 
z  porážky poputuje s  ohledem 
na hygienické předpisy do psího 

útulku v Třebovicích, lidé si bu-
dou moci pochutnat na čerstvé 
zabíjačkové polévce. Další ma-
sové produkty budou prodává-
ny ve stáncích.

Průvodci masopustním pro-
gramem připomenou lidové 
obyčeje spojené s  masopustní-
mi oslavami, pro děti je připrave-
na řada soutěží, her i pohádky.

Kompletní program rodin-
né akce je zveřejněn na webu: 
kulturajih.cz. Sběratelé určitě 
ocení možnost koupit si nulové 
eurobankovky s motivem Jubi-
lejní kolonie.

www.ovajih.cz
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DOMOVNÍCI DOHLÍŽEJÍ TAKÉ NA BEZPEČNOST

Opravit drobné nedostatky v  objektu, 
udržovat pořádek na chodbách či zvýšit 
bezpečnost bydlení, to jsou základní úkoly 
domovníků, jejichž služby využívají obyva-
telé některých domů Jihu.

„Starají se o více než 2 500 bytů v na-
šich největších domech, kde může teore-
ticky docházet k nejrůznějším problémům. 
Předpokládáme, že přítomnost domovníků 
nejen zvýší bezpečnost, ale také sníží ná-
klady vynaložené na odstraňování způso-
bených škod a  údržbu bytového fondu,“ 
uvedl místostarosta Martin Kret s  tím, že 
aktuálně má obvod ve správě přes 5  200 
bytů v hodnotě více než dvě miliardy korun.

Do projektu s  názvem Domovník pre-
ventista Ostrava-Jih 2023–2026, který po-
trvá až do září 2026, je v současnosti zapo-
jeno osmnáct domovníků, kteří v  případě 
potřeby komunikují s  úřadem. Tři z  nich 
působí jako terénní pracovníci dohlížející 
na více nemovitostí. Zbývajících patnáct se 

stará o domy, v nichž zpravidla sami bydlí. 
K nim patří i 78letý Miroslav Krenžel, který 
dohlíží na pořádek v obytném domě na Ha-
sičské ulici. 

„Bydlím tady přes 25 let, a když mi na-
bídli, jestli si nechci přivydělat jako domov-
ník, řekl jsem si, proč ne. Pořád mě baví 
něco kutit. A  alespoň mám důvod denně 
vstát z  postele a  projít se domem a  jeho 
okolím. Navíc se mi líbí, jak je za mnou vi-
dět odvedená práce. To si pak můžu říct, že 
mě ještě lidé potřebují,“ řekl Krenžel, kte-
rý nemívá problém s  vandaly či hlučnými 
skupinkami lidí vracejícími se kolem domu 
z hospody. Stejně tak dokáže opravit poni-
čenou schránku, vyměnit prasklou žárovku 
nebo zámek dveří, v němž se zasekl klíč.

Domovníci rovněž pomáhají upozorňo-
vat na osamělé seniory, případně osoby, 
které potřebují sociální pomoc. „Jedna 
z domovnic například svému sousedovi za-
chránila život, když včas přivolala lékařskou 

pomoc. Všimla si totiž, že již dlouhou dobu 
nevyšel z bytu, přestože jej byla zvyklá pra-
videlně vídat. Včasným zásahem se poda-
řilo zjistit, že se muži doma stal úraz a není 
schopen si pomoc sám přivolat,“ doplnil 
mentor domovníků Michal Sivek.

Domovnice při kontrole sklepních kójí

Miroslav Krenžel

POROSTE ZÁJEM O DOMOVNICTVÍ?
•	 Pilotní projekt Domovník preventista, na který Ostrava-Jih získala dotaci ve výši 

více než 13 milionů korun, potrvá do 30. září 2026. Úřad se na spolufinancování 
podílí deseti procenty z celkové částky 14 819 112 korun.

•	 Cílem programu je posílit bezpečnost a prevenci kriminality prostřednictvím za-
městnání domovníků-preventistů. Vytvořeno bylo 20 pracovních míst pro domov-
níky-preventisty a 1 pracovní místo pro mentora.

•	 Radní si od projektu slibují snížení nákladů na údržbu bytových domů ve správě 
obvodu, snížení kriminality v rizikových lokalitách a zvýšení bezpečnosti nájemní-
ků. Na projektu s obvodem spolupracují také Městská policie Ostrava, Policie ČR 
a asistenti prevence kriminality. 

•	 V současné době je projekt podpořen dotací Domovník preventista Ostrava-Jih 2023–
2026, registrační číslo CZ.03.02.01/00/22_018/0001212, projekt financován EU.

ANKETA
Věra Nedzová: Bydlím v pečovatelském 

domě. I  tady kdysi byl domovník. Bylo to 
fajn, mohli jsme u  něj zazvonit, kdykoliv 
jsme něco potřebovali. Dnes máme vrátné-
ho a zase oceňuji, že se díky němu člověk 
cítí bezpečněji.

Marie Lukešová: Bydlím v družstevním 
bytě a  domovníka máme. Stará se oprav-
du o  všechno, můžeme se na něj obrátit, 
a když může, vždy nám pomůže.

Zdeňka Šumská: V  našem domě do-
movního důvěrníka máme. Když něco 
potřebujeme, jdeme za ním. Závady sám 
neopravuje, ale hlásí je družstvu, což je ur-
čitě pomalejší, než kdyby je vyřešil sám. Ale 
i tak jsem ráda, že je tady pro nás.

Marie Babišová: Domovníka máme a je 
to s ním mnohem lepší, než když jsme tady 
nikoho neměli. Opraví skoro vše, a  když 
na něco nestačí, domluví řemeslníky. Víc 
nepotřebujeme.

Marie Šubrtová: V našem domě je do-
movníkem můj manžel. Je stolař a  veške-
ré závady, které se vyskytnou, opravuje 
v domě sám. Někdo třeba potřebuje opravit 
okno, jinému špatně dovírají dveře. Nikdo 
nemusí volat řemeslníka zvenčí. Zazvoní 
prostě u nás a manžel to opraví většinou do 
druhého dne. Postaral se i o mříže do skle-
pa, o kamery ve vchodě, opravdu se stará.
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AKCE A NOVINKY, KTERÉ BY VÁS 
MOHLY ZAJÍMAT

EUROBANKOVKA
První eurobankovka s  motivem 

Jubilejní kolonie je v  prodeji. Suve-
nýrové papírové peníze mají sice nu-
lovou nominální hodnotu, ale mezi 
lidmi vysokou sběratelskou či te-
matickou cenu. Zájemci si ji mohou 
koupit v bytovém muzeu přímo v Ju-
bilejní kolonii, v  pokladnách K-TRIO, 
Komorního klubu, Kina Luna a v os-
travských informačních centrech. 
Cena eurobankovky je 99 korun.

PŘEDZAHRÁDKY
Více než šedesáti žadatelům o fi-

nanční příspěvek na zvelebení pro-
storu před domy bylo loni vyplaceno 
91 500 korun. Příspěvek mohli využít 
na pořízení nové nebo zkrášlení stá-
vající předzahrádky. O  dar ve výši 
maximálně 1 500 korun mohou oby-
vatelé obvodu žádat od 1. dubna do 
31.  října. Informace o  tom, co vše je 
možné za získané peníze pořídit, jsou 
na webu: ovajih.cz.

ZÁKAZ PRODEJE
Na základě nařízení města Os-

travy stále platí zákaz podomního 
i  pochůzkového prodeje energetic-
kých služeb. Ti, kteří toto nařízení 
nerespektují, se dopouštějí přestup-
ku a může jim být uložena pokuta až 
do výše 100 tisíc korun. V případě, že 
se obyvatelé Jihu s těmito nabídkami 
energetických služeb setkají, mo-
hou se obrátit na strážníky městské 
policie.

ZASTUPITELSTVO
První letošní zasedání Zastupitel-

stva městského obvodu Ostrava-Jih 
se koná ve čtvrtek 20.  března od 13 
hodin ve 4.  patře budovy A  Úřadu 
městského obvodu Ostrava-Jih (Hor-
ní 3, Hrabůvka). V den konání lze prů-
běh jednání sledovat online na webo-
vých stránkách: ovajih.ostrava.cz. 
Pořízen bude také videozáznam, kte-
rý bude následně uveřejněn na You-
Tube kanálu městského obvodu.

DISPEČINK
V prvním týdnu letošního roku vy-

užilo dispečink pro hlášení sjízdnosti 
a schůdnosti komunikací a chodníků 
více než tři desítky lidí. Až do konce 
března zajišťují zimní údržbu mimo 
jiné i  Technické služby Ostrava-Jih 
(TSOJ). Podněty lze hlásit ve všed-
ní dny od 7 do 14 hodin na tel. č.: 
599 430 270 (odbor dopravy), mimo 
tuto dobu a  o  svátcích na tel. číslo: 
601 568 205 (TSOJ).

SVOZ STROMKŮ
Do 14.  února potrvá svoz vánoč-

ních stromků společností OZO Os-
trava, a  to v  týdenních intervalech. 
Z městských částí Bělský Les, Dubi-
na, Výškovice jsou odváženy ve stře-
du, z Hrabůvky a Zábřehu ve čtvrtek. 
Jehličnany musí být kompletně od-
strojeny a  zbaveny všech kovových 
a dalších součástí. Následně jsou to-
tiž zpracovány při výrobě kompostu 
a zeminového substrátu.

www.ovajih.cz
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VÝČET LETOŠNÍCH INVESTIČNÍCH A SOCIÁLNÍCH 
PROJEKTŮ BY VYDAL NA NĚKOLIK STRAN
Společně se svými kolegy z odborů investic a sociální péče se prakticky nezastaví. Místostarosta Jiří Stráník stojí totiž 
v čele týmů, které plánují a realizují projekty výrazně měnící tvář Jihu. Tvrdí, že je třeba stavět další parkoviště, rekonstru-
ovat cesty, modernizovat budovy a jejich vybavení, ale také vytvářet místa, kde se lidé mohou cítit komfortně a kde jim 
je podána pomocná ruka, když ji potřebují. Je to obtížná a v mnohém složitá cesta, zdaleka nejen finančně. Výčet všech 
projektů by vydal určitě na několik stran. Jedno však mají společné – nesporně vedou ke zvýšení atraktivity městského 
obvodu jako takového. A to není málo!

1.	 Koncem minulého roku bylo dokonče-
no několik významných investic. Takže 
můžete být spokojený?

Mohu, ale bylo to hodně náročné obdo-
bí. Když se ohlédnu zpět, vidím za námi kus 
dobře odvedené práce. Jmenovat mohu 
například dokončenou přestavbu ulice 
Chrjukinova, kde jsme za 8  milionů korun 
opravili komunikaci a  chodníky, přestavěli 
parkovací a  kontejnerová stání a  vyměnili 
kanalizaci, také jsme vybudovali nový pří-
jezd k  Základní škole Mitušova. Jeho sou-
částí je chodník a parkoviště, vše doplňuje 
kompletní sadová úprava. Neméně důleži-
tá byla i stavba výtahu v Centru sociálních 
služeb na Odborářské ulici. Zdejší klienti ani 
personál již nemusí do pater pěšky. I když 
toho letos budeme mít hodně, protože 
jsme zahájili největší investiční akci posled-
ních let, a to přestavbu Sport Centra Dubi-
na, musím přiznat, že se na tento rok docela 
těším.

2.	 Pro rok 2025 má Jih schváleno re-
kordních 269  milionů korun na přípravu 
a realizaci investičních akcí. Co nového se 
postaví?

Především chceme pokračovat v  už 
zahájených projektech z  loňska. Vedle 
sportovní haly na Dubině, kterou plánuje-

me dokončit v roce 2026, má naši prioritu 
dostavba a vybavení zubní ordinace v ob-
jektu G-CENTRA na náměstí SNP. Stavební 
práce již začaly a  jakmile budou interiéry 
upraveny, vybavíme ordinaci dvěma zubař-
skými křesly a potřebnou technikou. Pokud 
půjde vše podle plánu, mohli bychom mít 
koncem května hotovo.

Jakmile to bude jen trochu možné, za-
hájíme rekonstrukci parkové zeleně mezi 
ulicemi Mjr. Nováka a Krestova v Hrabůvce, 
výstavbu Tří hřišť v jednom na ulici Výško-
vická, konkrétně se jedná o  prostor mezi 
ulicemi 29.  dubna, Břustkova a  Šeříkova. 
Další hřiště vznikne za bývalou Základní 
školou V Zálomu. Pro motoristy připravuje-
me v Zábřehu na ulici Čujkovova parkovací 
plochy s kapacitou třiadvacet míst. Na ulici 
Komarovova rozšíříme stávající parkovi-
ště tak, aby zde mohlo parkovat přibližně 
dalších dvacet vozidel. Poměrně velkými 
investičními akcemi bude také zateple-
ní spojovacích chodeb v  MŠ Mjr. Nováka 
30 v  Hrabůvce, revitalizace domů na ulici 
Františka Formana 32 a 34 na Dubině, nebo 
rekonstrukce podchodů na ulicích Plzeňská 
a Hulvácká v Zábřehu. A určitě dojde i na 
hodiny, které si v  loňském roce pro Ná-
městí Ostrava-Jih vybrali lidé ve veřejném 
hlasování.

3.	 Odbor sociální péče hraje klíčovou roli 
v  poskytování potřebné pomoci obča-
nům. Jak se vám daří skloubit roli inves-
tora s úkolem ochránce práv a podpory?

Navenek to možná působí jako dvě zce-
la odlišné oblasti. Při bližším pohledu ale 
člověk najde určitou spojitost. Například 
jednou z  mých odpovědností je zajištění 
provozu příspěvkové organizace Centra 
sociálních služeb Jih. Ta poskytuje nejen 
pečovatelské služby obyvatelům s trvalým 
pobytem na Jihu, ale také jejich odlehčova-
cí formu. To znamená, že v tomto zařízení 
dokážeme na přechodnou dobu ubytovat 
klienty, kteří se o sebe nemohou sami po-
starat. Loni jsme do dvou bytových jedno-
tek instalovali kolejnicový zvedací systém, 
který umožňuje bezpečný přesun imobil-
ních osob v rámci pokoje. Díky speciálním 
závěsům může obsluha kvalitněji pomáhat 
klientům při hygieně, přemístění na vozík, 
do postele, dokonce i při zvedání po pádu. 
Podstatné je, že lidé mají možnost zacho-
vat si důstojnost v náročných životních si-
tuacích, jako jsou nemoc nebo stáří.

+1	Často má člověk pocit, že už ho nic ne-
může překvapit a pak se stane věc, která 
ho doslova ohromí. Co je třeba v takovém 
případě udělat?

Nikdy se nevzdávat! Vím, o čem mluvím. 
Na začátku minulého roku jsem takovou si-
tuaci zažil na vlastní kůži. Zradilo mě zdraví. 
Přišlo to jako blesk z čistého nebe a tehdy 
jsem si naplno uvědomil, jak důležitá je po-
moc blízkých a podpora okolí. Že to nejsou 
jen prázdná slova, ale něco, co člověk oce-
ní. Jsem nesmírně vděčný, že mám kolem 
sebe lidi, na které se mohu spolehnout, a to 
v osobním i profesním životě.

Budova G-CENTRA. kde se budují zubní 
ordinace.
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Děti v  ZŠ Mitušova mohou využívat nejen novou příjezdovou cestu k  hlavnímu 
vchodu, ale i chodníky kolem ní. Součástí rekonstrukce za 14 milionů korun byla i sad-
bová úprava okolí školy.

14 000 000

Oficiální facebooková stránka 
sociálně právní ochrany dětí Úřadu 
městského obvodu Ostrava-Jih byla 
založena v  prosinci 2023. V  sou-
časné době ji aktivně navštěvuje 51 
sledovatelů.

Na Jihu mají senioři možnost 
požádat o  bydlení v  Domovech 
s  pečovatelskou službou, které jim 
poskytnou potřebné zázemí a péči. 
Aktuálně je v těchto domovech ob-
sazeno 54 bytů.

V  oblasti sociální péče pro rok 
2025 bylo prostřednictvím darů roz-
děleno 1  500  000 korun. Podělilo se 
o ně 41 subjektů.

V roce 2025 městský obvod plánuje 
investiční akce v hodnotě 269 milionů 
korun. Jedná se historicky o  jeho nej-
vyšší investiční rozpočet.

Odlehčovací služba Centra sociálních služeb Jih loni po-
skytla dočasné ubytování 128 klientům. Mnozí z nich služby 
využili opakovaně. Největší zájem připadá na letní měsíce, 
kdy rodiny pečující o své blízké často využívají službu pro 
získání potřebného času na vlastní regeneraci.

41

269 000 000

128

51

54

www.ovajih.cz
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OPRAVENÉ CHODNÍKY ZVYŠUJÍ KOMFORT POHYBU

V  posledních měsících loň-
ského roku realizoval odbor 

dopravy a  komunálních služeb 
řadu oprav ve veřejném pro-

storu. Vedle větších stavebních 
projektů došlo k  revitalizaci 
chodníku na ulici Dr.  Martínka 
v  Hrabůvce, která si vyžádala 
897 tisíc korun. Stejná suma 
byla investována do moderni-
zace plochy pro chodce na ulici 
Dolní v Zábřehu.

Další úpravy cest pro pěší, 
tentokrát ve výši 674 tisíc ko-
run, se dočkala ulice Tarnavova 
v  Zábřehu. V  ulici Krakovské 
před Střední školou společného 
stravování Ostrava-Hrabůvka 
byla provedena rekonstrukce 
za 871 tisíc korun. Významnou 
změnou v  Hrabůvce prošly 
také chodníky v  ulicích Heri-
tesova, Závodní a  Jubilejní, na 

jejichž opravy bylo vyčleněno 
2,057 milionu korun.

V letošním roce budou opra-
vy pokračovat ve větším roz-
sahu než v předchozích letech. 
„Jedním z  klíčových nástrojů 
při jejich plánování je pasport 
komunikací, tedy evidence 
technického stavu chodníků 
v  jednotlivých částech obvo-
du. Důležitou roli ale hraje také 
osobní znalost každého místa. 
Tam, kde poškození výrazně 
ohrožuje bezpečnost chodců, 
o  opravě rozhodujeme i  bez 
toho, že by měla v  pasportu 
vyšší prioritu,“ řekl místosta-
rosta pro dopravu a komunální 
služby Otakar Šimík.

KAMERY PODÁVAJÍ 
VĚROHODNÁ SVĚDECTVÍ

Bezpečnost na veřejných 
prostranstvích Jihu monitoruje 
dvacet osm kamer městského 
kamerového systému. Posled-
ních sedm z nich bylo nainsta-
lováno v  podchodu nedaleko 
zastávky ostravské městské 
hromadné dopravy Dolní na ul. 
Plzeňská, po dvou získalo par-
koviště na ulici Svazácká a bio-
top na ulici Dr. Martínka.

Ostatní na bezpečnost do-
hlížejí na veřejném prostranství 
u Městského stadionu v ulici Zá-
vodní, vchodů do Ostravar Aré-
ny, obchodního komplexu Kotva 
na ulici Srbská, na křižovatce ulic 
Rottova a  Tylova, u  polikliniky 

v Hrabůvce a poblíž sídla Sboru 
dobrovolných hasičů V  zálomu 
na Pískových dolech.

„Díky bezpečnostním ka-
merám mohou strážníci pružně 
a  efektivně reagovat na zjiště-
ná protiprávní jednání. V  ně-
kterých případech nahrazují 
kamery absenci svědků,“ uvedl 
mluvčí městské policie Jindřich 
Machů. 

V  současné době má Ost-
rava více než 990 kamer na 12 
stanovištích. Obraz z nich slou-
ží k využití také základním slož-
kám Integrovaného záchranné-
ho systému Moravskoslezského 
kraje.

RADNÍ VYJEDNALI REKORDNÍ DOTACE NA PROJEKTY ROKU 2024
Od konce loňského roku se 

městský obvod Ostrava-Jih 
může pyšnit dosud historicky 
nejúspěšnějším vyjednáváním 
rekordní výše finančních dota-
cí, které podpoří realizaci stra-
tegických projektů.

K  největším akcím patří 
kompletní renovace Sport cen-
tra Dubina, která začala loni 
na jaře a  podle plánu by měla 
skončit koncem letošního roku. 
V závěru minulého roku se ve-
dení radnice podařilo na její 
obnovu, která je odhadována 

na 165  milionů korun, získat 
rekordní finanční částku od 
Národní sportovní agentury ve 
výši 30 milionů korun.

Dalším projektem, na kte-
rý získal obvod dotaci ve výši 
28  milionů korun z  Integrova-
ného regionálního operačního 
programu (IROP), je úprava 
prostoru v  okolí Památníku 
obětem 2.  světové války v  ul. 
Adamusova a  Klegova v  Hra-
bůvce a  úprava parkové zele-
ně mezi ulicemi Mjr. Nováka 
a Krestova rovněž v Hrabůvce.

PARK V BĚLSKÉM LESE 
NAVÁŽE NA CESTU VODY

V  Bělském lese se buduje 
nový Park nad rybníkem. Stav-
ba za téměř 20  milionů korun 
má být dokončena do jednoho 
roku. Stát by se měla pomysl-
nou vstupní branou do údolí 
Výškovického potoka.

Nový park naváže na do-
končený a  mezi návštěvníky 
Bělského lesa oblíbený pro-
jekt Cesta vody. Napojen na 
něj bude v  místě dřevěného 
pochozího plata u mokřadu se 
sedícím obrem Bělákem.

Park bude přístupný z  Výš-
kovic po ulici Staňkova, případ-
ně po ulici 29. dubna. Jeho sou-
částí budou i nové volnočasové 

areály, jako jsou dětské hřiště 
s vodními a klasickými hracími 
prvky, včetně hracího hřiště. 
Vybudován zde bude rovněž 
workoutový areál, prostor pro 
pétanque, grilovací místo a od-
počinková louka.

Za hlavní vstup do Bělského 
lesa se dá označit příchod z ul. 
Svornosti, nedaleko restaurace 
Koliba. Poměrně oblíbeným je 
příchod od kapličky Panny Ma-
rie Lurdské s  pramenem pitné 
vody. Další vstupy do areálu 
jsou situovány z ulic Staňkova, 
Srbská a  Jičínská. Tyto ulice 
spojuje nová cyklostezka smě-
řující z Jihu na Starou Bělou.

Ve sportovní hale se intenzivně pracuje.
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JUBILEJNÍ ROČNÍK PARTICIPATIVNÍHO ROZPOČTU

Již podesáté budou obyvatelé měst-
ského obvodu navrhovat, co nového na 
Jihu vznikne. S  výročím přichází i  malá 
oslava a novinka v podobě rozšíření mož-
ností participace. „V rámci jubilejního roč-
níku projektu Náš Jih chceme zkusit něco 
nového a nabídnout lidem další možnost, 
jak se zapojit do utváření života v našem 
obvodě,“ říká místostarostka Martina Ja-
rošková s  tím, že bližší informace budou 
včas zveřejněny na webových stránkách: 
nasjih.cz. Na stejném místě bude uveden 
i  termín a  místo oslav ještě před letními 
prázdninami. 

Participativní rozpočet, jak jej obyvatelé 
znají, začne podle klasického scénáře. Při-
hlašování nápadů bude zahájeno 1. května 
a potrvá dva měsíce. Maximální odhadova-
né náklady na jeden návrh nemohou pře-
sáhnout tři miliony korun. Veškeré informa-
ce jsou dostupné na webových stránkách 
projektu.

Letos se realizace dočkají další návrhy. 
V současné době jsou vedena jednání s au-
tory, přípravy projektových dokumentací 

a  také dohody s  dodavateli. Stavět se za-
čalo na Indiánském hřišti na ulici Jana Ma-
luchy na Dubině, pokračovat se bude s lep-
ším počasím na jaře. V první polovině roku 

se realizace pravděpodobně dočkají také 
Moře na Jihu v MŠ Mjr. Nováka v Hrabůvce 
a Agility hřiště u konečně tramvaje 11, neda-
leko Bistra u lesa v Zábřehu.

Dětské hřiště přírodního typu ve Výškovicích je ideálním místem pro 
děti.

Průběh stavby na Indiánském hřišti na Dubině. Práce budou pokra-
čovat na jaře. (Zdroj: ÚMOb Jih)

Konzultovat nápady do participativního rozpočtu je možné již teď! Zvláště v situaci, 
kdy není úplně jasné místo uskutečnění, nebo je návrh složitější. Zájemci se mohou 
obracet na koordinátorku participativního rozpočtu Terezu Kašingovou prostřednic-
tvím e-mailu: tereza.kasingova@ovajih.cz nebo telefonního čísla: 720 952 981. Další 
informace a inspirace jsou dostupné na webu: nasjih.cz a na sociálních sítích projektu.

participativního 
rozpočtu Ostrava–Jih.
Už teď se těšíme na vaše
návrhy.

Desátý
ročník

NEJNOVĚJŠÍ PROJEKTY DOKONČENÉ V LISTOPADU 2024
	» Dětské hřiště přírodního typu. Hrací plocha na ulici  Staňkova ve Výškovicích 

s dřevěným hradem, skluzavkami, kolotočem a houpačkami. Po instalaci laviček 
je hřiště přístupné všem dětem.

	» Vraťme děti zpátky na hřiště. Opravené pískoviště doplněné houpačkou na pru-
žině a dalšími balančními prvky se nachází na ulicích Horymírova a Břenkova v Zá-
břehu. Toto místo upravené pro hry a sport je volně přístupné.

	» Minigolfový a  trampolínový svět. Školní zahrada u ZŠ Horymírova v Zábřehu 
byla doplněna prostorem se vzduchovou trampolínou ke kreativnímu odpočinku 
a minigolfovými drahami k pořádání turnajů. Hřiště bude zpřístupněno na jaře, až 
se školní zahrada otevře veřejnosti.

www.ovajih.cz
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OSTRAVA BUDE ZASE O NĚCO VÍCE ZELENĚJŠÍ
Desátý ročník tematické 

výzvy odpadářské společnosti 
OZO s  názvem Zelená pro Os-
travu opět podpoří projekty, je-
jichž cílem je výsadba a údržba 
veřejné zeleně na území celého 
města. Financování bude za-
jištěno z výtěžku reuse centra, 
které loni shromáždilo na účtu 
veřejné sbírky přes 1  200  000 
korun.

„V  minulém roce jsme díky 
vybraným penězům mohli 
podpořit osm projektů ve výši 
706 tisíc korun. Mezi realizáto-
ry výsadby patřily i  Technické 
služby Ostrava-Jih,“ uvedla 
mluvčí společnosti Vladimíra 

Karasová. Minimálně stejná 
částka bude na výsadbu uvol-
něna i v roce 2025.

Zájemci z  řad právnických 
osob působících ve svozové 
oblasti OZO mohou projekty 
přihlašovat až do konce února. 
„V  březnu vybereme nejlepší 
z nich a s podpořenými subjek-
ty uzavřeme smlouvu. Samotná 
výsadba bude realizována od 
dubna do října. Poté projekty 
uzavřeme a vyhodnotíme,“ do-
dala Karasová.

Formulář žádosti o  pod-
poru projektu najdou žada-
telé na webu: ozoostrava.cz 
v sekci Aktuality.

PODPORA KULTURNÍCH A SPORTOVNÍCH AKCÍ
Přesně 5,2  milionu korun 

rozdělili radní městského ob-
vodu mezi spolky a organizace. 
Nejvíce, a to dva miliony korun, 
míří do oblasti sportu, jeden 
a půl milionu do sociální oblasti, 
tři sta tisíc na projekty v oblasti 
školství, dalších tři sta tisíc do 
oblasti kultury a  jeden milion 
sto tisíc korun putuje letos do 
oblasti volného času a prevence 
kriminality.

„O  finanční dar v  loňském 
roce požádalo 140 subjektů. 
Rekordních 45 žádostí jsme 
zaznamenali v  oblasti sportu, 
42 jich podaly spolky nebo or-

ganizace zabývající se sociální 
péčí. O dar na podporu volno-
časových aktivit dětí požádalo 
30 subjektů, dalších 13 žádostí 
evidujeme z  kultury a  10 ze 
školství,“ řekl starosta Martin 
Bednář s tím, že úspěšní žada-
telé již byli o přidělených část-
kách informováni a v současné 
době dochází k  postupnému 
uzavírání jednotlivých darova-
cích smluv.

Podrobné informace je mož-
né najít na webových strán-
kách: ovajih.ostrava.cz v  sek-
ci Občan a  podsekci Dotace 
a dary.

Foto: archiv OZO Ostrava

PRAPOS POMÁHÁ LIDEM S MENTÁLNÍM POSTIŽENÍM
Padesáti devíti klientům, 

z  toho pětadvaceti z městské-
ho obvodu Ostrava-Jih, po-
máhá spolek Prapos. Jedná se 
o  neziskovou organizaci sídlí-
cí na ulici Pavlovova 1625/65 
v Zábřehu, která poskytuje so-
ciální služby mužům a  ženám 
ve věku od 18 let s  mentálním 
a kombinovaným postižením.

„Rádi přivítáme další zájem-
ce, kteří by chtěli využívat naše 
služby. Klienti u nás mohou na-
vštěvovat například centrum 
denních služeb či sociálně te-
rapeutickou dílnu, kde rozvíjejí 
pracovní návyky a  dovednosti 
potřebné pro lepší uplatnění,“ 
uvedla ředitelka organizace Lu-

cie Habiballa. Součástí aktivit 
spolku Prapos jsou také spor-
tovní a  kulturní akce, výlety 
nebo kreativní dílny. Přínosná je 
rovněž spolupráce se studenty 
Ostravské univerzity, kteří zde 
vykonávají odbornou praxi 
a  získávají cenné zkušenosti 
s  prací s  lidmi se speciálními 
potřebami.

Více informací o  činnosti 
spolku a jeho zaměření je k dis-
pozici na webu: prapos.cz.

Městský obvod Ostra-
va-Jih podpořil organizaci 
Prapos v roce 2024 část-
kou 60 tisíc korun.

Foto: archiv Prapos

1010

ZAJÍMAVOSTI



www.ovajih.cz

PRVNÍ V LETOŠNÍM ROCE SE NARODIL KRYŠTOF
Nový rok se v  rodině Vero-

niky a  Jiřího Doničových bude 
slavit hned dvakrát. Právě 
1.  ledna v  10 hodin dopoledne 
se jim ve vítkovické nemocni-
ci narodil syn Kryštof. Popřát 
k  narození potomka, který se 

stal prvním dítětem roku 2025 
s  trvalým bydlištěm v  měst-
ském obvodě Ostrava-Jih, jim 
do porodnice přišla místosta-
rostka Martina Jarošková. 

Šťastným rodičům chlapečka 
předala zlatý řetízek jako sym-

bol štěstí a  ochrany na cestě 
životem a popřála všem hodně 
radosti, lásky, zdraví a  spoustu 
krásných společných okamžiků 
v další životní etapě nejen Kryš-
tofa, ale i jeho bratrů, devítileté-
ho Jiřího a dvouletého Filipa. 

„Máme teď doma tři bratry, 
což mi připomíná pohádky, kte-
ré dnes klukům čteme na dob-
rou noc. Doufám, že společně 
i nějakou tu s pěkným koncem 
prožijeme,“ zhodnotil situaci 
tatínek Jiří.

NEJOBLÍBENĚJŠÍ JMÉNA
Loni přišlo na svět 609 dětí s trvalým bydlištěm na území 

obvodu Ostrava-Jih. Nejvíce, a  to šestnáct, se mezi dívkami 
narodilo Viktorií. Velmi často volili rodiče pro své dcery jmé-
na Eliška, Sofie a Anna. Mezi chlapci se největší oblibě těšilo 
jméno  Sebastian (10×), po kterém následoval Oliver, Daniel 
a Matyáš.

Rodiče dávali svým dětem také netradiční zahraniční jmé-
na, jako například An Chi, Áron, Aysan Amy, Bianka Sanem či 
Emmanuil Martin.

KDO LETOS ZÍSKÁ OCENĚNÍ 
OSOBNOST JIHU?

Lidem, kteří se mimořád-
ným způsobem zasluhují o  ší-
ření dobrého jména obvodu, 
nebo svojí činností pozitivně 
ovlivňují veřejný život, patří 
obdiv a poděkování. Také letos 
budou nejlepší z nich oceněni.

Návrhy lze posílat na e-mail: 
osobnost@ovajih.cz až do 
25.  května 2025. Nominace 
musí obsahovat jméno, příjme-
ní a  adresu osoby, její vazbu 
na Jih (současné nebo dřívější 
bydliště v  městském obvodě, 
působiště v  rámci oceňované 
aktivity aj.), pokud možno ak-
tuální kontakt a  důvody, proč 

by měla osobnost prestižní 
cenu získat. Současně je třeba 
uvést jméno, příjmení a kontakt 
navrhovatele.

Od roku 2021 ocenění zís-
kali spisovatel a  bývalý repre-
zentant Československa ve 
skoku dalekém Lubomír Man, 
referentka úřadu Ostrava-Jih 
Šárka Zubková a  kronikář Petr 
Lexa Přendík. Loni byl vyhlá-
šen výjimečnou osobností roku 
bývalý farář kostela sv.  Ducha 
v  Zábřehu Vítězslav Řehulka. 
In memoriam poctu získala 
operní pěvkyně Patricia Burda 
Janečková.

SLAVNOSTI JIHU NABÍDNOU PROGRAM PLNÝ HVĚZD
Do Slavností Jihu 2025, 

které se budou konat 21. a  22. 
června na hřišti Svazácká v Os-
travě-Zábřehu, sice ještě pár 
měsíců zbývá, přesto je už nyní 
čtvrtina vstupenek zcela vy-
prodaná. A to ještě organizátoři 
nevytáhli z rukávu všechna esa. 

A  co letos pro návštěvní-
ky Slavností Jihu organizátoři 
chystají? Mimo jiné jim před-
staví největší jména české 
a  slovenské hudební scény, 
mezi něž patří popová skupina 
MIG 21, Jiří Pavlica & Hradišťan, 
Anna K., Sofian Medjmedj, zpě-

vák, kytarista a  textař Sebas-
tian a mnoho dalších interpretů, 
jejichž jména budou teprve od-
tajněna. Samozřejmě nebude 
chybět ani nabitý doprovod-
ný program pro děti, které se 
mohou těšit třeba na Čtyřlís-
tek nebo Jů a Hele. Připraveny 
jsou také soutěže a  adrenali-
nové atrakce pro mládež, gas-
tro zóna, odpočinková zóna 
a spousta správné letní zábavy. 

Informace k nákupu vstupe-
nek, včetně využití slev a  vol-
ných vstupů, zájemci najdou na 
webu: slavnostijihu.cz. 

VYBRANÁ SPORTOVIŠTĚ 
ZŮSTÁVAJÍ OTEVŘENÁ I V ZIMĚ

Ani mrazivé zimní dny ne-
musejí být překážkou pro ak-
tivní volnočasové aktivity. Oby-
vatelé Jihu si mohou i v těchto 
chladných dnech užívat pohyb 
na čerstvém vzduchu díky pro-
jektu Otevřená hřiště, který je 
nově rozšířen o zimní provoz na 
vybraných sportovištích.

Letos poprvé zůstávají ve-
řejnosti přístupná dvě školní 
hřiště, a  to mezigenerační hři-
ště při ZŠ Krestova a  víceú-
čelové sportoviště při ZŠ Pro-
vaznická v Hrabůvce. Navštívit 
je mohou nejen rodiny s dětmi 
a  sportovní amatéři, ale také 

zkušenější sportovci. „Obě 
hřiště jsou u  našich obyvatel 
dlouhodobě velmi oblíbená 
a často navštěvovaná pro jejich 
různorodost a  pestrost vyžití. 
Proto jsme se rozhodli jejich 
dostupnost rozšířit také během 
zimních měsíců,“ uvedl místo-
starosta Radim Ivan.

Podrobné informace o  pro-
vozním řádu obou sporto-
višť, které zahrnují otevíra-
cí dobu a  pravidla užívání, 
jsou k  dispozici na webových 
stránkách městského obvo-
du: ovajih.ostrava.cz v  sek-
ci Sport a sportovní zařízení.

www.ovajih.cz
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STANLEY CUP PŘIVEZLI DO OSTRAVY MLADÍ HOKEJISTÉ

Jedenáct mladých hokejis-
tů, žáků ZŠ Dvorského, mělo tu 
čest patřit k  prvním Ostrava-
nům, kteří si letos osobně pro-

hlédli Stanley Cup jen pár hodin 
po jeho příletu do Česka. „Bylo 
to na nádraží v Praze a troufám 
si říct, že tento výlet za trofejí, 

která je pro hokejisty nejvyš-
ším oceněním, splnil jejich vel-
ký sen. Věřím, že je to inspiruje 
k dalšímu úsilí v tréninku, a kdo 
ví, možná jednou právě někdo 
z nich přiveze Stanley Cup zpět 
do Ostravy,“ uvedl Miloš Kosík, 
ředitel ZŠ Dvorského. Současně 
prozradil, kdy tuto akci žákům 
vedení školy slíbilo: „Bylo to 
před turnajem škol ve florbalu, 
na který jsme náš hokejový tým 
přihlásili. Zástupce ředitele pro 
tělesnou výchovu a  sport Petr 
Tomis klukům řekl, že pokud 
celý přebor vyhrají, vezme je 
do Prahy, aby jako první Ostra-

vané spatřili  Stanley Cup. Kluci 
opravdu zvítězili, a protože sliby 
se mají plnit, jeli. Celý tým, tedy 
všech jedenáct hráčů, kteří na-
konec dovezli Stanley Cup až do 
Ostravar arény.“

Stanley Cup zavítal do Ost-
ravy 10. a 11. ledna u příležitosti 
Dne hokeje v Česku. Tato výji-
mečná akce nabídla fanouškům 
nejen pohled na slavnou trofej, 
ale i  atraktivní zápas legend, 
bývalých hráčů NHL, který se 
konal v  Ostravar Aréně. Sou-
částí této události byla i projek-
ce zápasu mezi týmy Bostonu 
a Floridy.

ZÁVOD NOVOROČNÍ KAPŘÍCI POBAVIL DĚTI I DOSPĚLÉ
Oddílový závod Novoroční 

kapříci zpestřil v  lednu trénin-
kovou přípravu gymnastkám 
z Jihu. 

„Byl to takový sranda závod, 
ve kterém si holky vydechly po 
náročných závodech, jež před 
Vánocemi absolvovaly. Cvičily 
ve dvojicích na hudbu v prost-
ných. Každý tým si navrhl vlast-
ní kostýmy i choreografii. Zvítě-
zily nejvtipnější páry, což letos 
byly Adéla Chudová s Johanou 
Vrátnou, Liliana Mlynářová 
se  Sárou Křižoščákovou, Layla 
Lochman s  Viktorii Havlíčko-
vou a Aura Leionen s trenérkou 
Karlou Adamíkovou,“ popsala 
trenérka týmu Gymnastického 

klubu Vítkovice Gabriela Hy-
nek. Součástí klání bylo také 
vyhlášení nejúspěšnějších 
sportovkyň oddílu roku 2024.

Staly se jimi Tereza Prouzo-
vá (1.  na MČR), Anna Ulehlová 
(2.  na MČR), Elen Šilerová, Li-
liana  Suchá, Johana Vrátná, 
Frederika Prutkayová, Adéla 
Chudová (účastnice MČR). Za 
TeamGym byly oceněny: Klau-
die Hynek, Rozálie Ožanová, 
Natálie Papoušková (vícemist-
ryně ČR a účastnice ME) a Te-
rezie Dobiášová, Amélie Šusta-
lová, Vivien Hilšerová, Sofie 
Hilšerová, Lucie Gřešová (více-
mistryně ČR). Bez zajímavosti 
není skutečnost, že sportovní 

gymnastky Jihu vybojovaly zá-
věrem loňského roku na přebo-
ru Moravskoslezského kraje II. 

až V. ligy ve všech kategoriích 
zlaté medaile a tituly krajských 
přebornic.

PRVENSTVÍ NADĚJNÉ TANEČNICE
Magdaléna Čechová, žáky-

ně 8. ročníku ZŠ B. Dvorského, 
zazářila v soutěži latinskoame-
rických tanců. Přestože by ve 
svém věku měla tančit v  žá-
kovských či dorosteneckých 
soutěžích, v městském kole ob-
sadila se svým tanečním part-
nerem první místo v  kategorii 
dospělých.

„Trénovali jsme opravdu na-
plno. Scházeli jsme se dvakrát 
týdně v  klubu FK Fokus Nový 
Jičín a tréninky trvaly dvě i více 
hodin,“ prozradila vítězka, kte-
rá se latinskoamerickému tanci 
věnuje již třetím rokem. Po vý-
razném úspěchu plánuje taneč-
ní pár pokračovat v soutěžních 
aktivitách i letos.

SPORTOVEC ROKU
Do 28.  února je možné no-

minovat jednotlivce a  týmy 
do ankety  Sportovec roku. 
Poosmnácté ji vyhlásilo statu-
tární město Ostrava. Nominace 
lze podávat v šesti kategoriích, 
a to nejlepší jednotlivec, nejlep-

ší kolektiv, talent roku, nejlep-
ší handicapovaný sportovec, 
sportovní legenda a  společen-
sky odpovědná firma. 

Hlasování bude probíhat on-
line v  březnu prostřednictvím 
webových stránek: ostrava.cz.

Foto: archiv M. Čechová

Foto: archiv ZŠ Dvorského

CORRENCY: REGISTRACE ZAHÁJENA
Na Jihu byla zahájena re-

gistrace do druhého ročníku 
projektu Corrency, který po-
skytuje místním obyvatelům 
finanční podporu ve výši tisíc 
korun ve dvou oblastech. Prv-
ní je zaměřena na volnoča-
sové aktivity dětí a  mládeže 

ve věku od 0 do 15 let, druhá 
podporuje kulturní vyžití oby-
vatel starších 16 let. Informa-
ce o  projektu jsou na webu: 
ovajih.corrency.cz. Vzhledem 
k vysokému zájmu o předchozí 
ročník doporučujeme provést 
registraci co nejdříve.

Foto: archiv GK Vítkovice

1212

SPORT



Z průzkumu Asociace trenérů a učitelů tělesné výchovy vyplývá, že fyzická kondice dětí se zhoršuje a mladí sportovci 
nedosahují úrovně svých vrstevníků z devadesátých let. Jsou na Jihu pro děti dostatečné možnosti sportovního vyžití ve 
škole i mimo ni?

Dagmar Hrabovská
Ostravak

V  našem obvodě máme 
základní školy s  rozšířenou 
výukou tělesné výchovy, v  tě-
locvičnách probíhá řada spor-
tovních kroužků a  sportovních 
klubů. Venkovní hřiště jsou 
otevřena veřejnosti, dokonce 
v  ZŠ Krestova a  Provaznická 

i  v  zimním období. Jsou zde 
workoutová hřiště, skatepark. 
Obvod finančně podporuje čin-
nost sportovních organizací, le-
tos jich je 45. Rodiče dětí do 15 
let s  trvalým pobytem na Jihu 
využívají projektu Corrency i na 
sportovní kroužky. 

Chtěla bych zdůraznit, že 
by měla být obvodem pod-

porována zejména sportovní 
činnost celoroční a  pravidelná, 
méně pak jednorázové spor-
tovní akce. Na Jihu je dost mož-
ností pro zájmové i  vrcholové 
sporty. Zlepšování sportovní 
infrastruktury, zejména škol-
ních hřišť a sportovišť pro starší 
mládež, je však nutností.

Petr Takáč
SPD

Děti v 90.  letech měly lepší 
fyzičku, neboť prožívaly volný 
čas s kamarády venku a v příro-
dě. S rozvojem internetu a virtu-
ální reality je dnešní doba uza-
vřela doma, kde tráví svůj čas 
u počítačů a mobilů. Náš obvod 
se zapojil do projektu Corrency. 

Je zaměřen na podporu spor-
tovních aktivit pro děti. Cílem 
je finančně podpořit rodiny 
a  zároveň povzbudit tyto děti 
k  pohybovým aktivitám. Díky 
tomu lze získat pro mládež ve 
věku do 15 let s  trvalým poby-
tem v našem obvodě částku až 
do výše jeden tisíc korun. Dále 
jsou pak zpřístupněna hřiště 

ZŠ.  Například dopravní hřiště 
na Základní škole Alberta Ku-
čery nebo zahrada na Základní 
škole Krestova. Oblíbená jsou 
i workoutová hřiště. V Bělském 
lese se nachází bike park nebo 
běžecká dráha. To všechno dě-
láme proto, aby byl pohyb při-
rozenou součástí našich životů.

Ivana Klímová
SPOLU

Zhoršující se fyzická kondice 
dětí je problém, který nelze ig-
norovat. Klíčovým faktorem je 
vliv moderních technologií a di-
gitálního světa. Děti tráví stále 
více času u obrazovek a méně 
venku, což je trend, který lze 
změnit pouze komplexním pří-

stupem. Dalšími podstatnými 
faktory jsou mnohdy vysoké 
finanční náklady, nedostatečná 
kapacita sportovních klubů či 
obtížná dopravní dostupnost. 

Rodiče, kteří nemají čas 
nebo prostředky na podporu 
dětí v pravidelném sportování, 
tak mohou nevědomky přispět 
k  tomu, že pohyb ustupuje do 

pozadí. Proto náš obvod pod-
poruje jak aktivity v  mateř-
ských tak základních školách 
(např. v  loňském roce celoob-
vodové sportovní dny, snížené 
nájemné pro dětské aktivity 
na školách a další), také je zde 
podpora rodinám z Ostravy-Ji-
hu formou projektu Corrency.

Arnošt Žídek
Piráti

Některé školy spolupracují 
ve velkém se sportovními kluby, 
jiné mají unikátní kroužky, např. 
taekwondo. Takže standardní 
nabídku. Obecně by možnosti 
mohly být lepší, zejména star-
ší děti sportují opravdu málo. 
Mrzí mne proto, že se radnice 

postupně odklání od podpor 
škol a  kroužků zrušením do-
tací k  preferencím jednorázo-
vých velkých akcí typu  School 
Games. 

Každá sportovní aktivita pro 
děti je v dnešní době potřeba, 
na místě jsou tedy i  jednorá-
zové soutěže. Největší dopad 
na sportování dětí však nemají 

jednorázové akce, ale vždy pra-
videlné aktivity, které začínají 
sportem v  kroužcích u  škol, 
školních družin a tzv. přípravek 
sportovních oddílů všeho dru-
hu. Dítě, které začne pravidel-
ně každý týden sportovat, žije 
mnohem zdravěji, než to, které 
tráví svůj život na internetu.

Martin Kret
ANO 2011

Sport hraje klíčovou roli při 
udržování zdraví a kondice dětí. 
Proto jsem rád, že v základních 
školách na Jihu došlo k posílení 
hodin tělesné výchovy. Nově 
zařazené hodiny pohybových 
her dětem umožňují pravidelný 
pohyb, což je důležité zejména 

pro ty, které nenavštěvují mi-
moškolní kroužky. Díky tomu se 
mohou zdokonalovat v různých 
sportech a  osvojit si základy 
zdravého životního stylu.

Co se týče mimoškolních 
aktivit, děti mají široký výběr 
sportovních kroužků v různých 
typech spolků. Naší snahou je 
tyto spolky podporovat tak, 

aby děti měly nejen dobré pod-
mínky, ale hlavně je sportování 
bavilo. Pravidelný pohyb je klí-
čem k  jejich zdravému vývoji, 
a  proto chceme vytvářet pro-
středí, kde si každé dítě najde 
svou oblíbenou aktivitu.

www.ovajih.cz
13

www.ovajih.cz
13

NÁZORY



PŘEDŠKOLÁČEK JE VHODNÝ PRO KAŽDÉ DÍTĚ
V  novém školním roce 

2025/26 se na ZŠ Alberta Ku-
čery otevře první Montessori 
třída na Jihu. Děti, které do-
posud využívaly tento typ 
vzdělávání v  Mateřské škole 
Františka  Formana, budou mít 
možnost pokračovat v  systé-
mu, který znají a je jim blízký.

Montessori třída není urče-
na pouze dětem, které již tento 
přístup zažily v mateřské škole. 
Je otevřená všem zájemcům. 

„Pokud si rodiče chtějí vyzkou-
šet, jak by se jejich dítěti v Mon-
tessori třídě líbilo, mohou ho od 
12. února do 26. března přihlásit 
do programu Montessori Před-
školáček,“ sdělila členka organi-
začního týmu Daniela Willert.

Zápis do první Montessori tří-
dy se uskuteční 2.  dubna 2025. 
Doplňující informace zájemci 
najdou na webových stránkách 
školy: zsakucery.cz, kde je i kon-
takt pro případné dotazy.

ZÁPIS DO JAZYKOVÉ TŘÍDY
Ve čtvrtek 27. února se koná 

v aule ZŠ Mitušova od 11.30 do 
17.00 hodin zápis dětí do an-
glické třídy. 

„Vedle jazykové výuky a dě-
lených hodin angličtiny a  češ-
tiny, budou děti v rámci výuky 
klasických školních předmětů 
komunikovat i s rodilým mluv-
čím. Některé hodiny budou 
celé v angličtině,“ popsal ředi-

tel školy Martin Pail. Součástí 
osnov jazykové třídy je také 
intenzivní příprava na camb-
ridgeské certifikáty na úrovni 
B1 a B2.

NOVINKA PRO RODIČE BATOLAT
MŠ a  ZŠ Volgogradská v  Os-

travě-Zábřehu přichází s  novin-
kou. Od 1. září 2025 otevře třídu 
pro děti už od jednoho roku věku.

„Naším cílem je podpořit ro-
diče, kteří se chtějí dříve vrátit 
do práce. Víme, že především 
matky podnikatelky tento typ 
služby postrádají,“ uvedl místo-
starosta Radim Ivan.

Třída bude fungovat jako 
dětská skupina podle pravidel 

Ministerstva práce a  sociálních 
věcí ČR a  nabídne péči o  24 
dětí s  pravidelnou docházkou 
nejméně šest hodin denně. 
Péči zajistí kvalifikované chůvy 
a zdravotní sestry.

Momentálně probíhají pří-
pravy na splnění hygienických, 
technických a  organizačních 
požadavků. Zápis do této třídy 
bude ve stejném termínu jako 
do mateřských škol.​

NEJEN ŽELEZNIČNÍ MODELY
Již 5.  ročník přehlídky mo-

delářských aktivit s  názvem 
ModelFest Ostrava 2025 se 
uskuteční v  sobotu 15.  února 
(od 10 do 18 hodin) a  nedě-
li 16.  února (od 8 do 16 hodin) 
v  prostorách ZŠ Jugoslávská 
v Zábřehu. K vidění budou mo-
delová železniční kolejiště, Le-

go-železnice, dálkově řízené RC 
modely terénních aut, kamionů, 
traktorů, tanků a další vojenské 
techniky. Pro nejmenší děti 
bude připravena malá herní 
zóna. Součástí akce bude i pro-
dejní místo s modely a doplňky 
3D tisku. Vstupné na výstavu je 
50 korun.

KDYŽ NEJMENŠÍ ZAJÍMÁ A BAVÍ MATEMATIKA
Projekt Hledáme chytré 

hlavičky zaměřený na rozvoj 
logického myšlení a  řešení ne-
tradičních matematických úloh 
se uskutečnil loni v MŠ na ulici 
Fr. Formana.

„Cílem bylo podchytit již 
v  mateřské škole kreativitu 
a  talent nadaných dětí, kte-
ré se rychle učí, mají dobrou 
paměť, širokou slovní zásobu 
a  k  tomu zvládají složité myš-
lenkové operace,“ uvedla ředi-
telka Martina Raková s  tím, že 
nový projet volně navázal na 

předchozí Veselou vědu, Malé 
přírodovědce či Malé bada-
tele. Tentokrát děti pracova-
ly s  hlavolamy, stavebnicemi 
a  Montessori pomůckami. Pe-
dagogové sledovali jejich po-
kroky a přizpůsobovali aktivity 
získaným schopnostem. Lektor 
z  Malé technické univerzity, 
která nenásilnou formou roz-
víjí v žácích technické a logické 
dovednosti, učil děti základy 
programování. Během projek-
tových odpolední si mohli akti-
vity vyzkoušet i rodiče.

Foto: archiv ZŠ Fr. Formana

Foto: archiv ZŠ Jugoslávksá

Foto: archiv ZŽ Fr. Formana
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ÚŘAD JAKO ADRESA TRVALÉHO POBYTU

Přesně 4  919 Jižanů má 
v  současnosti adresu trvalého 
pobytu v  sídle ohlašovny, to 
znamená na Úřadě městské-
ho obvodu Ostrava-Jih na ulici 
Horní 791/3 v  Hrabůvce. Ad-

resa bývá občanovi přidělena 
v  souladu se zákonem o  evi-
denci obyvatel jako výsledek 
správního řízení o zrušení úda-
je o  původním místě trvalého 
pobytu. Osoby s trvalou adre-

sou na úřední adrese v žádném 
případě na této adrese neby-
dlí. Přesto jim na tuto adresu 
mohou být doručovány zásil-
ky. Ohlašovna, kterou lze kon-
taktovat na tel: 599 430 302, 
od provozovatele poštovních 
služeb nebo doručujícího or-
gánu zásilky nepřebírá. Zajiš-
ťuje pouze vhodné místo, na 
které může být pro adresáta 

uloženo oznámení o  zásilce 
a výzva k jejímu převzetí spolu 
s poučením.

Od ledna 2019 a na základě 
rozhodnutí Zastupitelstva sta-
tutárního města Ostravy osoby 
s  trvalou adresou na úřadě již 
nejsou osvobozeny od placení 
poplatků za komunální odpad. 
Tyto poplatky jsou povinny hra-
dit stejně jako ostatní občané.

LIDÉ ZTRÁCEJÍ KLÍČE, NÁUŠNICE, ALE I JÍZDNÍ KOLA
Na radnici loni evidovali pa-

desát přijatých nálezů. Zpět ke 
svému majiteli se jich vrátila ne-
celá čtvrtina. Nejčastěji jsou do 
seznamu ztrát a nálezů zapsány 
mobilní telefony, klíče nebo pe-
něženky. V  evidenci jsou také 
prsteny, náušnice, jízdní kola, 
ale i  golfový vozík. Seznam 
zaregistrovaných ztracených 
věcí, včetně data a  lokality ná-

lezu, je dostupný na webových 
stránkách: nalezy.ostrava.cz.

V případě, že je na Jihu obje-
ven předmět, o kterém se neví, 
komu patří, lze kontaktovat od-
bor hospodářské správy (kan-
celář 024) v  budově A  radnice 
na ulici Horní 3 v Hrabůvce. Při 
odevzdání nálezu není potřeba 
vyplnit žádný formulář. Záznam 
o něm sepíše s nálezcem pově-

řený zaměstnanec na místě. Při-
hlásí-li se vlastník věci ve lhůtě 
do tří let od vyhlášení nálezu, je 
povinen uhradit obci náklady, 
pokud jí v  souvislosti s  opat-
rováním věci vznikly. Dále je 
povinen uhradit nálezci nález-
né, když o něj nálezce požádá. 
Více informací k nálezům je na 
webu: ovajih.ostrava.cz v sek-
ci Ztráty a nálezy.

Co by měl občan dělat, pokud má trvalý pobyt v  sídle 
ohlašovny?
•	 Pravidelně kontrolovat, zda mu na úřední adresu dochází 

korespondence.
•	 Ve správních nebo soudních řízeních uvést adresu, kam 

chce doručovat písemnosti.
•	 V místě pobytu nahlásit adresu pro doručování podle plat-

ných právních předpisů.
•	 Zvážit zřízení datové schránky fyzické osoby pro bezpečné 

a rychlé doručování dokumentů.

VRAKY AUT BYLY Z KOMUNIKACÍ ODSTRANĚNY

Městský obvod Ostrava-Jih 
se i v loňském roce aktivně za-
býval řešením vozidel, která se 
na komunikacích nacházejí ne-
oprávněně. Od ledna do listo-
padu minulého roku bylo z po-
zemních komunikací ve správě 

městského obvodu odstraněno 
145 dlouhodobě odstavených 
vozidel, pět z  nich muselo být 
odtaženo. Ve všech případech 
se jednalo o auta, která nemě-
la více než šest měsíců platnou 
technickou prohlídku.

Než dojde k  odstranění vo-
zidla, úřad musí podniknout 
několik kroků v  souladu se 
zákonem o  pozemních komu-
nikacích. „Nejprve zjišťujeme 
totožnost provozovatele, jemuž 
následně pošleme výzvu k od-
stavení vozidla mimo pozemní 
komunikaci nebo k  doplnění 
technické prohlídky. Většina 
z  nich tak učiní,“ uvedl místo-
starosta pro oblast dopravy 
Otakar Šimík.

Pokud řidiči nereagují, je 
možné vůz na jejich náklady 
z komunikace odstranit. Kromě 
zaplacení za odvoz a  umístění 
na odtahovém parkovišti může 
být viníkům uložena také poku-

ta za porušení pravidel silniční-
ho provozu.

„Občas se stává, že na zá-
kladě doručené výzvy provo-
zovatel vozidlo přemístí do jiné 
městské části. Toto jednání 
samozřejmě nepovažujeme za 
řádné odstranění vozidla,“ upo-
zornil Šimík a dodal: „K proble-
matickým lokalitám s  vyšším 
výskytem dlouhodobě odsta-
vených vozidel patří zejména 
větší parkoviště v  okrajových 
částech obvodu. I  tam ale ta-
kovýmto vozům věnujeme 
zvýšenou pozornost, protože 
zbytečně zabírají parkovací 
místa, kterých je všeobecný 
nedostatek.“

www.ovajih.cz
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Před dvaceti lety Sylva Vartová netušila, že ji životní cesta přivede k založení mobilního hospice, který pomáhá těm, kdo 
se rozhodli odejít ze světa doma, v kruhu svých blízkých. Zlomový okamžik přišel ve chvíli, kdy její 16letý syn onemocněl 
rakovinou a o rok později zemřel. Těžká ztráta v ní ale probudila neobyčejnou sílu a odhodlání. Rozhodla se pomáhat 
lidem, kteří procházejí podobnou situací, a založila mobilní hospic. Pojmenovala ho po svém synovi – Ondrášek.

	» Co konkrétně vás přivedlo k myšlence založit v Ostravě mo-
bilní hospic?

V posledních dnech, které jsem trávila s Ondráškem doma, mě 
na doporučení mé známé lékařky navštěvovala zdravotní sestra 
Andrea Radomská, která se již tehdy věnovala paliativní medicíně. 
Společně jsme vedly rozhovory o hospicové péči v zahraničí a o je-
jích počátcích u nás v Česku. Tyto debaty ve mně probudily silnou 
touhu a vnitřní odhodlání vytvořit něco podobného i zde.

Původně jsem uvažovala o založení pečovatelské služby, která 
by byla legislativně zakotvena a zahrnovala péči o lidi v terminál-
ním stadiu života, tedy v jejich posledních dnech. Z mnoha důvo-
dů jsem však časem dospěla k rozhodnutí jít jinou cestou a založit 
neziskovou organizaci  – obecně prospěšnou společnost, jejímž 
cílem byla mobilní hospicová péče poskytovaná pacientům v  je-
jich domácím prostředí. Postupně se naše služby začaly rozšiřovat 
a rozvíjet, takže dnes, po dvaceti letech činnosti, můžeme pomáhat 
stále více lidem.

	» Začátky určitě nebyly jednoduché. S čím jste se musela potý-
kat, co bylo nejtěžší?

Na začátku to jednoznačně byly finance, respektive jejich ne-
dostatek. Neměli jsme prostředky ani na odměny pro zdravotní 
sestry, takže jsme v Ondrášku nejprve pracovaly jen dvě – zdra-
votní sestra Bronislava Husková, která je dnes jeho ředitelkou, a já. 
Hlavním úkolem tehdy bylo zajistit peníze na provoz. A tehdy jsme 
potkaly manžele Jitku a  Petra Varechovy, kteří nejen na provoz 

hospice přispěli finančně,, ale zapojili se také do práce. Petr působil 
ve správní radě a Jitka se stala první ředitelkou. Díky jejich podpo-
ře jsme dokázali rozjet mobilní hospic jako nestátní zdravotnické 
zařízení. Postupně jsme začali budovat tým, který dnes zahrnuje 
zdravotní sestry, sociální pracovnice, psychology, fundraisingové 
oddělení (oddělení pro získávání peněz, např. pro charitu - pozn. 
red.) i externí odborníky, jako jsou notář nebo kaplan.

	» Prvními klienty v Ondrášku byli dospělí nebo děti?
Zpočátku jsme poskytovali služby pouze dospělým. Teprve poz-

ději, když nás začalo oslovovat stále více rodičů s  dotazem, zda 
pomáháme i dětem, jsme začali přemýšlet, jak a kde získat potřeb-
né zkušenosti a znalosti při pomoci dětským pacientům. Inspiraci 
jsme našli ve Varšavě, kde již tehdy existoval dětský hospic nabíze-
jící stáže. Některé naše sestřičky právě tam získaly praxi v dětské 
paliativní péči. Po přijetí pediatra jsme mohli začít pečovat i o ne-
vyléčitelně nemocné malé pacienty a jejich rodiny.

	» Jak rodiče na tuto možnost starat se o  dítě do posledního 
dne doma reagovali?

To víte, že to přineslo vlnu nadšení. Představte si, že mluvíme 
o době před více než patnácti lety, kdy v Moravskoslezském kraji 
tuto službu nikdo nenabízel. Rodiče byli zoufalí a často vyjadřovali 
přání, aby jejich dítě mohlo zůstat v domácím prostředí místo ne-
mocnice, což ale často nebylo možné. Právě proto bylo zahrnutí 
dětí mezi klienty našeho hospice nejen potřebné, ale také velmi 

SÍLA ZTRÁTY
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vítané. A dodnes jsou rodiče za naši mobilní hospicovou péči ne-
smírně vděční.

	» Jak náročné bylo postupně získávat kvalifikované pracovní-
ky pro péči o stále větší klientelu?

Bylo to, a stále je, velmi náročné, přičemž klíčovým faktorem je 
výše odměny. Když jsme na začátku měli omezené finanční pro-
středky a  mohli nabídnout jen nízké mzdy, bylo obtížné sehnat 
kvalifikované zdravotní sestry i  lékaře. Dnes, díky efektivní práci 
našeho fundraisingového oddělení a  rostoucí podpoře sponzorů, 
se nám naštěstí daří přijímat do svých řad kvalitní odborníky mno-
hem snadněji.

	» Kolik zaměstnanců dnes máte a jsou mezi nimi i řádové sest-
ry, které často u paliativní péče asistují?

V současně době máme 29 zaměstnanců v přímé péči a 14 v ad-
ministrativě. Aktuálně u nás řádová sestra nepracuje, ale není to tak 
dávno, kdy jsme s jednou spolupracovali. Řádová sestra Faustýna, 
která patřila k boromejkám, nám pomáhala v péči o klienty plných 
deset let. Ze zkušeností ale vím, že tyto sestry bývají spíše v ka-
menných hospicích.

	» Proč jste začali poskytovat péči nejen nemocným, ale i lidem, 
kteří se o ně starají?

Za dvacet let práce jsme poznali nutnost pomoci nejen odchá-
zejícím pacientům, ale i  celé rodině, a  to včetně dětí, které jsou 
v daném okamžiku zasažené nemocí svého sourozence či rodiče. 
Trochu se na ně zapomíná. Proto jsme se rozhodli nabídnout i jim 
čas a prostor si otevřeně si promluvit o zármutku, trápení, pocitech 
i starostech v těchto těžkých situacích. Poradna pro pozůstalé je 
otevřena všem, kterým zemřel jejich blízký a cítí, že potřebují po-
moc, nebo si jen popovídat s někým, kdo prožil stejně těžké chvíle. 
Rada bych se zmínila ještě o jedné naší činnosti – pro sourozence 
vážně nemocných dětí jsme založili Klub Ouško, ve kterém vytvá-
říme bezpečný prostor pro sdělování svých pocitů, zážitků, místo, 
kde děti mohou spolu pobýt při různých aktivitách.

	» Za klienty jezdíte k nim domů. Jak práce v terénu vypadá?
Abychom mohli navštívit všechny naše klienty, máme dnes 

k dispozici 15 aut. Při první návštěvě vyjíždí do terénu vždy lékař se 
zdravotní sestrou. S sebou vezou potřebný zdravotní materiál, léky 
a  také SOS balíček medikace pro případ nečekaných komplikací. 
Další návštěvy už obvykle zajišťují sestry. Lékař vyjíždí jen v přípa-
dě, že je to nezbytné. Kromě této terénní služby máme i stacionár-
ní ambulanci, do které za námi mohou pacienti přijít, pokud jsou 
schopní pohybu. Společně s lékařem jim vytvoříme plán další péče, 
a když později již nejsou schopni ambulantní kontroly, přecházejí 
na domácí hospicovou péči. Obě služby jsou bezplatné díky smluv-
ním vztahům se všemi pojišťovnami.

	» Ondrášek má tedy i své stacionární provozovny?
V podstatě ano. I když hlavní část naší mobilní hospicové služby 

spočívá v péči o pacienty v domácím prostředí, máme i kancelá-
ře, které nám pronajímá městský obvod Ostrava-Jih. V roce 2018 
jsme byli osvobozeni od nájemného, a protože nám časem původní 
prostory nestačily, pronajali jsme si od obvodu nové, tentokrát na 
Volgogradské ulici, opět za výhodných podmínek.

	» Říkáte, že vaše péče je zdarma. Jakým způsobem zajišťujete 
financování provozu hospice?

Od roku 2018 jsou služby mobilní hospicové péče hrazeny po-
jišťovnami, což naši finanční situaci výrazně zlepšilo. Podíl příjmu 
tvoří: 24 % ze zdravotních pojišťoven, 20 % z dotací, 49 % z darů 
a 7 % z vlastní činnosti. Také máme příjem z některých kulturních 
akcí, jakou je například Reprezentační ples městského obvodu Os-
trava-Jih a  Mobilního hospice Ondrášek, který se koná 21.  února 
v Kulturním domě Akord v Zábřehu.

	» Máte nějaké osobní přání?
Všechno, co jsem si přála, se mi v podstatě splnilo. Teď už musím 

jen doufat, že lidé budou i nadále tak velkorysí jako v posledních 
dvaceti letech, abychom měli v budoucnu dost financí na náš pro-
voz a mohli pomáhat potřebným.

Na snímku jsou zakladatelka Ondrášku Sylva Vartová (vpravo) s první sestrou a stávající ředitelkou mobilního hospice Bronislavou Huskovou.

www.ovajih.cz
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JUBILANTI – LEDEN
Eugenie Dvořáčková  .   .   .   .   .   .  95 let
Vladislav Mandrla .    .    .    .    .    .    .    . 94 let
Olga Weineltová .   .   .   .   .   .   .   .  93 let
Květoslava Solánská .    .    .    .    .    .    93 let
Zdeněk Hudec .   .   .   .   .   .   .   .   .  92 let
Julie Medunová .    .    .    .    .    .    .    .    . 92 let
Josef Trnka  .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    92 let
Anna Mokrišová .    .    .    .    .    .    .    .    . 91 let
Ján Michalko .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   91 let
Jaroslav Pořízka  .   .   .   .   .   .   .   .   91 let
Vladimír Holas .   .   .   .   .   .   .   .   .  90 let
Jozef Suchár .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  90 let
Miluše Sedláčková .    .    .    .    .    .    .    90 let
Ján Ščepka  .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    90 let
František Soška  .    .    .    .    .    .    .    .    90 let
Břetislav Maněk  .    .    .    .    .    .    .    .    90 let

Vilm Plaček .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    85 let
Kristina Páblová  .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Janula Michalopulosová  .    .    .    .    . 85 let
Vojtěška Křištofová .   .   .   .   .   .   . 85 let
Soňa Janíková .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Jaroslava Kronková  .    .    .    .    .    .    . 85 let
Marie Samcová  .    .    .    .    .    .    .    .    . 85 let
Jaromír Polach .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Marie Filáková .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Anna Urbančíková  .   .   .   .   .   .   .  85 let
Krista Semelová  .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Růžena Grabařová .   .   .   .   .   .   .  85 let
Ján Makar .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Marie Vozárová  .    .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Jaroslava Pyšnová  .   .   .   .   .   .   .  80 let
Milada Vašťatková .    .    .    .    .    .    .    80 let

Milan Chromík .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Věra Plichtová .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Vasil Runčák .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Jan Kludský  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Jiří Kovalský .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Jan Kusiak .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Růžena Heisigová .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
František Šodek .    .    .    .    .    .    .    .    80 let
Miluše Bajgarová .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Jana Rosická .   .   .   .   .   .   .   .   .   . 80 let
Marie Blažková .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Lidija Polkina  .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Ivan Kolenko .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Libor Janča .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    80 let

Stáří se dovede lépe vyhýbat neštěstím, 
ale mládí je dovede lépe snášet. 

— Arthur Schopenhauer 

SOUTĚŽ SE SETKALA 
S MIMOŘÁDNÝM ZÁJMEM

První letošní setkání Klubu 
seniorů v  Akordu se neslo ve 
znamení chutí a  vůní slaného 
pečiva. Do soutěže o  nejlepší 
výtvor se zapojilo sedmnáct 
kuchařek z nich dvě představily 
dva druhy svých kulinářských 
skvostů.

„Vybrat neoriginálnější a zá-
roveň nejchutnější kousky byl 
opravdu oříšek. Všechno bylo 
vynikající a  bylo vidět, že si 
hospodyňky pohrály nejen 
s  přípravou, ale i  prezentací,“ 
uvedla místostarostka Martina 
Jarošková, která společně se 
starostou Martinem Bednářem 
usedla na místa porotců. 

Po pečlivém hodnocení si 
první cenu odnesla Věra Řez-
níčková za sýrový závin. Druhé 
místo získala Edita Horňáková 
s  křupavými slanými kolečky 
s Eidamem a třetí příčku obsa-
dila Libuše Kwartová. Ta porotu 
zaujala roládou z cukety a sýru. 
Čestnou cenu si odvezli senioři 
z  Polska, kteří představili tra-
diční domácí chléb se sádlovou 
pomazánkou. 

Se zájemci, kteří si chtějí pe-
čivo připravit doma, například 
na svátek Valentýna, se soutě-
žící rozhodli podělit o  své re-
cepty. K dispozici jsou na webu: 
ovajih.ostrava.cz.

DIAMANTOVÁ SVATBA

Oldřich a Věra Kubečkovi si 
k sobě našli cestu během pou-
hých osmi měsíců a 26. prosin-
ce 1964 si řekli své ANO v kos-
tele ve Staré Vsi nad Ondřejnicí. 

Od roku 1970 žijí ve Výško-
vicích, kde společně vychovali 
dva syny, Petra a Tomáše. Dnes 
se radují z velké rodiny, do kte-
ré patří nejen čtyři vnoučata, 
ale i čtyři pravnoučata. I po še-
desáti letech manželství se vě-

nují svým zálibám. Pan Oldřich 
je vášnivý rybář, zatímco paní 
Věra si užívá cvičení v  Sokole 
a  ruční práce. Oba se ale nej-
víc těší na jaro, kdy se s vervou 
pustí do oblíbených činností na 
své zahrádce. 

„Máme velké štěstí, že se 
můžeme spolehnout jeden na 
druhého a  celou naši rodinu, 
která nám to svou láskou vrací,“ 
říká Věra Kubečková.

1. MÍSTO: SÝROVO-ŠUNKOVÁ ROLÁDA Z TOUSTU

Suroviny
•	 1 toastový chléb
•	 3 neochucená pomazánková másla
•	 150 g výběrové šunky
•	 200 g plátkového sýra
•	 90 g trvanlivého salámu
•	 strouhaný křen a pažitka dle chuti

Postup
Pomazánková másla umícháme s  křenem a  pažitkou. Okra-
je toastového chleba ořežeme a  válečkem mírně rozválíme. 
Na potravinářskou fólii vyskládáme plátkový sýr tak, aby se 
překrýval, poté překryjeme šunkou. Na obě strany toustu na-
mažeme pomazánku s křenem a pažitkou, překryjeme šunkou 
a trvanlivým salámem. Poté roládu zatočíme do potravinářské 
fólie a necháme uležet.

SPOLEČNÝCH PADESÁT LET
Anna a  Jiří Dědicovi se se-

známili ve Vítkovických žele-
zárnách. Své ano si řekli po roce 
a půl, 18. ledna 1975, na radnici 
v Hrabůvce.

Po svatbě se Anna přestě-
hovala k  Jiřímu do Zábřehu, 
kde se jim na  Silvestra narodi-
la dcera Alexandra a  o  pět let 
později Michaela. Dnes jsou 
pyšní na tři vnoučata  – třinác-

tiletého Petra a  osmiletá dvoj-
čata Terezku a Julii. Jiří rád čte 
detektivky, sleduje sport a luští 
křížovky, Anna se zajímá o kul-
turu a historii.

Společných 50 let manžel-
ství nebylo vždy jednoduchých, 
ale díky lásce, toleranci a  od-
povědnosti vše zvládli. Anna 
a Jiří Dědicovi si jsou navzájem 
oporou.
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VÁNOČNÍ MĚSTEČKO PŘISPĚLO NA DOBRÉ SKUTKY
Vánoční městečko v Lesní škole v Bělském lese zpříjemnilo zimní čas dětem i dospělým. Od 27. listopadu 2024 do 12. led-
na 2025 jej navštívilo několik desítek tisíc Jižanů i lidí z celé České republiky. Díky dobrovolnému vstupnému se podařilo 
vybrat 188 276 korun, přičemž se každý návštěvník mohl sám rozhodnout, komu přispěje.

Šeky s vybranými částkami předal v led-
nu na radnici zástupcům podpořených or-
ganizací a  rodičům malé Viktorky staros-
ta Martin Bednář. Charita Ostrava získala 
52 751 korun. „Částku použijeme na provoz 
Mobilního hospice sv.  Kryštofa, který od 
roku 2004 pomáhá potřebným na jejich 
poslední cestě životem,“ řekl ředitel chari-
ty Martin Pražák. Dalších 77  260 korun je 
určeno na nákup krmiva pro zvířata v Ost-
ravských městských lesích a 58 265 korun 
pomůže prostřednictvím nadačního fondu 
Patříme k sobě Oli dvouleté Viktorce Havri-
lákové. Její rodina peníze využije na úhradu 
cvičení a nákup rehabilitačních pomůcek či 
logopedii. „Díky těmto prostředkům mů-
žeme podpořit Viktorčin vývoj a  přiblížit 
ji co nejvíce zdravým dětem,“ uvedla ma-
minka Martina Koptáková. Nadační fond již 
pro Viktorku v posledních dvou letech vy-

bral téměř 250 tisíc korun formou aukcí na 
sociálních sítích.

Rozsvícení Vánočního městečka zorga-
nizovala příspěvková organizace Kulturní 
zařízení Ostrava-Jih za podpory měst-
ského obvodu. Provoz, včetně světelných 
instalací, energií a  dalších služeb, vyšel 
na přibližně 1,5  milionu korun. „Velké díky 
patří především lidem, kteří do Vánočního 
městečka přišli a rozhodli se finančně dob-
rou věc podpořit. Další dík určitě zaslouží 
Ostravské městské lesy a zeleň za poskyt-
nutí areálu, úpravu chodníčků a  zapůjčení 
jurty, která sloužila jako stylová minikavár-
na Luna. Děkujeme také společnosti Os-
travské komunikace za finanční podporu 
ve výši 250 tisíc korun. Bez jejich přispění 
bychom nemohli obohatit vánoční čas ná-
vštěvníkům této akce a ani pomoci potřeb-
ným,“ dodal starosta Martin Bednář.

www.ovajih.cz
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ROK V BYTOVÉM MUZEU JUBILEJNÍ KOLONIE 
ANEB JAK TO BYLO NA ZAČÁTKU
Pokud se charismatická část města spojí s výjimečným nápadem, lze očekávat mimořádné věci. „Něco, co se doslova 
dotkne vaší duše,“ říká autor nápadu vybudovat bytové muzeum v Jubilejní kolonii a známý kronikář městského obvodu 
Ostrava-Jih Petr Lexa Přendík. Podařilo se a 4. února to je přesně rok, co byla slavnostně otevřena expozice v prostorách 
domu Slezská 13a v Hrabůvce.

„Ani už nevím, kdy jsem začal vážně přemýšlet o vzniku tohoto 
muzea, ale inspirací bylo uvolnění bytové jednotky, která od 30. do 
80.  let sloužila jako lékařská ordinace. Byt má díky své původní 
funkci i samostatný vchod a domovní chodbu. Tehdejší místosta-
rostka obvodu Markéta Langrová navrhla, abychom zde zřídili něja-
ké místo pro vystavení sbírky zajímavých předmětů. Okamžitě mě 
napadlo, že by to mohlo být muzeum věnující se Jubilejní kolonii, 
a k tomu i reálný byt 30. let minulého století. A ono to vyšlo,“ vzpo-
míná Přendík.

ČIŠTĚNÍ A PŘÍPRAVA EXPONÁTŮ
Přestavba docela omšelého bytu ve stavu z 80.  let 20.  století 

byla zahájena v červnu 2023. V polovině listopadu téhož roku byly 
práce podle dobových plánů ukončeny. Poté následovalo hektic-
ké období šesti týdnů, v  nichž se do prostor navážely jednotlivé 
exponáty, které byly důkladně vyčištěny a připraveny k vystavení. 
„Dodnes nechápu, jak jsem to všechno zvládl. Vidím stále cestu 
dodávkou někam, mou předsíň zavalenou věcmi, černou vodu ve 
vaně, slyším zvuk ždímající pračky, cítím aroma silného čistícího 
prostředku i pach cídidla,“ směje se kronikář. Po šesti týdnech prá-
ce následovalo slavnostní otevření muzea, které zahájily oslavy sta 
let od vzniku Velké Ostravy.

V jedinečné expozici jsou k vidění předměty z celé České repub-
liky, jako jsou Horní Cerekev, Praha, Pardubice, Krmelín, Ostrava, 
Stará Ves nad Ondřejnicí, Třinec, Nýdek, Koclířov, Uhelná, Opava, 
Starý Plzenec, Lomnice nad Popelkou. Jedno však mají společné 
– pocházejí nejpozději z roku 1939 a jedná se o věci, které byly vy-
ráběny v mnohatisícových produkcích pro obyčejné lidi. Těch, které 
pocházejí přímo z Jubilejní kolonie, je ale minimum. „Jde například 
o jedno černé sako ušité krejčím v Hrabůvce, pár historických foto-
grafií nebo art deco dóza, která byla mimochodem naším jedním 
z prvních získaných exponátů. Podobně jako porcelánové kořenky 
v dřevěné skřínce,“ uvádí s nadšením Přendík.

Nebývalý zájem návštěvníků je překvapivý. Za rok 2024, re-
spektive za jedenáct měsíců přišlo do bytového muzea 5 172 lidí, 
což je měsíčně okolo 470 osob. K tomuto číslu výrazně přispíva-

jí organizované exkurze a také akce jako je Noc muzeí apod., kdy 
jsou nabízeny individuální prohlídky. Zatím největší skupinu, která 
si přijela prohlédnout expozici, tvořilo 120 českých a polských ar-
chitektů. Bytové muzeum doslova praskalo ve švech, jak se říká. 
Každopádně sem přicházejí různí návštěvníci. Předně to jsou mi-
lovníci historie a architektury. Druhou skupinou jsou lidé dříve na-
rození, kteří si přicházejí připomenout své dětství a mládí. Často je 
slyšet: „to jsme doma měli“ nebo „to ještě máme“. A pak jsou už 
zmiňované organizované skupiny, nejrůznější zájezdy, školní exkur-
ze, oborové skupiny apod.

RAČTE VSTOUPIT!
Když se Petra Lexy Přendíka zeptáte, proč by měli lidé bytové 

muzeum navštívit, bez váhání odpovídá: „Aby poznali místo, kde 
žijí, aby poznali Ostravu, originální architekturu a urbanismus, aby 
si zavzpomínali, osahali si exponáty. Ano, v našem muzeu je možné 
na předměty sahat. Cílím na to, aby prohlídka nebyla jen o jakémsi 
strohém výkladu, ale aby přinášela i zážitek. Během ní natáhnu gra-
mofon na kliku, spustím elektrický masážní přístroj, zapnu vysavač 
či si zašlapu na šicím stroji, předvedu rovněž mnohé další mecha-
nické exponáty, občas hodím nějaký vtípek… Naše muzeum nabízí 
přehled o vývoji Jubilejní kolonie a procházku kompletním bytem, 
v němž se zastavil čas v roce 1939. Zájemci si zde mohou koupit pu-
blikaci o Jubilejní kolonii a nově také sběratelskou eurobankovku.“

Jedna věc ale průvodce Přendíka trápí, v bytě dosud stále chybí 
kuchyňský otoman. „Nedaří se mi najít vhodný typ v zachovalém 
stavu. Jinak máme veškeré vybavení bytu dotažené do takového 
detailu, že i ve skříních a zásuvkách jsou věci, jako by zde opravdu 
pořád někdo bydlel. Mám na mysli různé fotografie, nádobí, hygie-
nické potřeby, předměty osobní potřeby, prostě to, co k životu pa-
tří a vždy patřilo.“

Průvodce Lexa dělá v bytovém muzeu naprosto vše, co se doma 
dělá: „Představte si, že někdo něco urval či utrhl, zde je potřeba 
něco zašít, tamhle vydrhnout, na toaletě došel papír, speciální 
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přípravek na konzervaci dřeva, na úklid podlahy… Textilie získa-
né pro muzeum je třeba vyprat, některé naškrobit, poté vyžehlit, 
tady toto musíme vybělit, tamto napařit, a zase přišel čas vyprat 
záclony. Nový exponát potřebuje vycídit, tenhle vykoupat ve vaně 
a  odmastit, zakonzervovat či opravit. Jejda, někdo odřel stěnu  – 
sádra, špachtle, barva, a rychle opravit. Nezapomenout natáhnout 
hodiny, budíky, otočit kalendář, zalít květiny, instalovat nové expo-
náty, připravit rezervace, navrhnout termíny speciálních prohlídek, 
zajistit jejich program, upozornit na ně na sociálních sítích a v tis-
ku. Mezi tím točit prohlídky, věčně v poklusu z radnice do muzea 
a zpět. A teď je tu kontrola na plynový kotel, tamhle kape kohoutek, 
je třeba uklidit nepořádek kolem, vytřít předsíň zaťapanou od sně-
hu… Je to velký a nikdy nekončící fofr, ale neuvěřitelně krásný, to 
mi věřte.“

MALÁ EXPOZICE BUDE VĚNOVANÁ 
DR. MARTÍNKOVI

Letos se muzeum opět zapojí do Ostravské muzejní noci i  do 
Noci vědců, bude také součástí festivalu historie Dny památek 
na Jihu, chystají se v něm tematické prohlídky v rámci Velikonoc 
či Vánoc a lidé se mohou už dnes těšit na několik večerních nebo 
nočních prohlídek na téma Když se zhaslo. To bude muzeum na-
svíceno jen pomocí petrolejových lamp a povídání bude věnováno 
černým hodinkám, dlouhým zimním večerům, zavádění elektrické-
ho proudu a dalším zajímavostem. Petr Lexa Přendík navíc plánuje 

v  jedné ze skříní vytvořit malou expozici o významném obyvate-
li Hrabůvky, jenž žil na dohled o kolonie. Jedná se o Dr. Vojtěcha 
Martínka (1887–1960). Již čtyři roky sbírá jeho knihy a v muzeu má 
připraveny už dvě bedny různých výtisků. Ty umístí právě do skří-
ně a na její dvířka nalepí základní informace o spisovatelově živo-
tě. Každý, kdo ji otevře, bude moci listovat Martínkovými knihami, 
prohlédne si fotoalbum z jeho života a dozví se o této významné 
osobnosti řadu zajímavých dat.

GALERIE HISTORICKÝCH FOTOGRAFIÍ
„Také chci do muzea vhodně zakomponovat, nějak skrytě, mo-

derní dataprojektor, který bude promítat ve smyčce film ze slav-
nostního otevření Jubilejní kolonie v prosinci 1928. Myslím, že právě 
tento krátký film může být jednou z velkých lákadel. Mám rovněž 
nápad, jak smysluplně využít průchod vedle muzea, kde by moh-
la být galerie historických fotografií z  kolonie. Za muzeem roste 
například malý strom, který chci vhodným způsobem zapojit do 
celé expozice, stejně jako jeho okolí, kde v  loňském roce zmizely 
nevzhledné betonové plochy. Možná zde bude vhodné místo pro 
venkovní přednášky, možná záhon, možná to bude ideální prostor 
pro pořádání akcí souvisejících s muzeem. Zkrátka, nápadů mám 
plnou hlavu. Těším se,“ dodává milovník historie a Jubilejní kolonie 
zejména Petr Lexa Přendík.

STARÝ ZÁBŘEH V NOVĚ OBJEVENÝCH FOTOGRAFIÍCH
Po úspěšném lednovém setkání pamětníků starého Zábřehu 

se uskuteční další setkání nad fotografiemi bývalé obce Zábřeh 
nad Odrou. Konat se bude v neděli 9. února od 14 do 16 hodin 
opět v restauraci Havránek. Petr Lexa Přendík představí nově zís-
kané fotografie, např., unikátní album ze stavby Polanecké spojky 
v roce 1916, ale také pohlednice, záběry z pískových dolů nebo 
snímky z výstavby sídliště. V úvodu se ještě jednou posluchači 
vrátí i do Horymírovy ulice.

Na akci jsou zváni zejména pamětníci, ale také zájemci, kteří by 
mohli doplnit přednášku vlastní vzpomínkou či fotografiemi z ro-
dinného alba. Vlastní-li kdokoli nějaké snímky ze Zábřehu, může 
je poslat na e-mail: petr.prendik@ovajih.cz. Místo na přednášku 
si lze rezervovat na tel. č.: 603 525 785 (Dana Chodníčková, pro-
vozovatelka Havránka). Délka přednášky bude zhruba 90 minut, 
vstupné je dobrovolné. Unikátní pohled na stavbu mostu přes Odru v roce 1916.

www.ovajih.cz
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CO BY VÁM URČITĚ NEMĚLO 
UNIKNOUT

ZÁJEZDY PRO SENIORY
Kultura Jih zahajuje prodej zájez-

dů pro seniory starší 60 let. Z  nové 
nabídky pro rok 2025 si mohou vy-
bírat od 10. března v  10 hodin. Před 
registrací jednotlivých destinací je 
doporučeno zúčastnit se informační 
schůzky 4. března v KD K-TRIO, a to 
v době od 10 do 11 hodin a od 14 do 15 
hodin. Podrobnosti o zájezdech, ter-
mínech a  cenách zájemci najdou na 
webu: zajezdy.kulturajih.cz.

KRÁSY SEVERU
Do konce února mohou návštěv-

níci galerie Kulturního domu K-TRIO 
obdivovat velkoformátové fotografie 
přírody Islandu a Kanady. Ryzí, ale je-
dinečnou krásu severu na nich zachy-
til při svých cestách fotograf Martin 
Grobe, jehož snímky se objevují pra-
videlně také v Jižních listech. Výstava 
Krásy severu je volně přístupná od 
pondělí do pátku od 8 do 19 hodin, 
v sobotu pak od 8 do 12 hodin.

SVATÝ VALENTÝN
U  příležitosti Dne svatého Valen-

týna se na Jihu opět rozsvítí moti-
vy zamilovaných. Po srdcích, které 
zdobily ulice v loňském roce, se ten-
tokrát mohou zamilovaní scházet 
u světelných laviček s nápisem „love“. 
Od 6.  do 19.  února se rozsvítí tento 
symbol lásky na Náměstí Ostrava-Jih 
v  Hrabůvce. Pozornost jistě vzbudí 
také fotopoint laviček ve Výškovicích 
u polikliniky Terapeut.

ČAS PLESŮ
V  K-TRIO se konají v  únoru dva 

plesy – první ve stylu hollywoodském 
(8. 2.), druhý s  nádechem retro (15. 
2.). V  Akordu se uskuteční Ples se-
niorů (8. 2.), Oldies ples (15. 2.) a Re-
prezentační ples městského obvodu 
Ostrava-Jih a Mobilního hospice On-
drášek (21. 2.). Podrobnosti o těchto 
společenských událostech, včetně 
zakoupení vstupenek, jsou na webu: 
kulturajih.cz a kd-akord.cz.

FOTOSOUTĚŽ
V redakci se sešly doslova fotogra-

fické poklady. Tentokrát porotu zau-
jal snímek Hany Plánkové, respektive 
její pohled na zasněženou Krestovu 
ulici za Špalíčkem v  Hrabůvce. Své 
nejlepší fotografie mohou autoři po-
sílat na e-mailovou adresu: fotosou-
tez@ovajih.cz. Nejzajímavější budou 
zveřejněny v Jižních listech. Každý ví-
těz měsíce se může těšit na odměnu 
v podobě dárkových předmětů.

CHARITA
U příležitosti 34. výročí svého vzni-

ku pořádá Charita Ostrava akci Dny 
otevřených dveří. Ve všech sociálních 
a zdravotních zařízeních této církevní 
organizace si návštěvníci mohou 12. 
a 13. února, a to od 9 do 17 hodin, pro-
hlédnout prostory jednotlivých charit-
ních domů, kde dostanou příležitost 
získat podrobné informace o nabíze-
ných službách a projektech. Více infor-
mací je na webu: ostrava.charita.cz.

Foto: archiv M. Grobe

Foto: zdroj dolnikounice.cz
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KŘÍŽOVKA S DÁRKEM

Řešení úloh z minulého čísla
Křížovka:	 TY BYS PAK CHTĚL, ABYCH TO 

HUBNUTÍ ZAS DODRŽOVALA
Sudoku:	 94872 358916 = ŠKOLA U POŠTY
Doplňovačka:	 PELICHAR

       SUDOKU  S  TAJENKOU

      s otevřeným bankovním účetnictvím. Jeho žena samozřejmě nemohla odolat a důkladně mu 
      vše prošmejdila. Po mužově návratu z koupelny na něj udeřila: „Jak to, že každý měsíc posíláš 
      5000 Kč nějakému duševně zaostalému Arabovi?" „Prosím tě, co tě to napadlo, vždyť já žádné 
      cizince a natož Araby vůbec neznám." „Tak mi tedy vysvětli, co znamená ta položka (dokonče-
      ní v tajence sudoku)?" Osmipísmennou tajenku na podbarvených políčkách odhalíme tak, že 

1 3 5

8 4 2

3 1 5 2 8

9 8

1 2 3 4

4 6

4 3 8 9 5

7 5 3

9 6 4

7 2 9 1 8 3 6 4 5

6 8 5 7 4 9 1 2 3

4 3 1 5 6 2 8 9 7

5 9 7 4 3 6 2 8 1

1 6 2 8 9 5 3 7 4

3 4 8 2 1 7 5 6 9

2 1 4 3 7 8 9 5 6

8 7 6 9 5 1 4 3 2

9 5 3 6 2 4 7 1 8

      Bankovní účet. Manžel udělal fatální chybu. Odešel do koupelny a na stole nechal notebook 

      za čísla 1 až 8 dosadíme písmena: N, E, L, A, Y, I, T, M.  Tajenku čteme po řádcích odleva.

Řešení:   436 82175 = ALI MENTY

Bankovní účet. Manžel udělal fatální chybu. Odešel do koupelny a  na stole nechal 
notebook s otevřeným bankovním účetnictvím. Jeho žena samozřejmě nemohla odo-
lat a důkladně mu vše prošmejdila. Po mužově návratu z koupelny na něj udeřila: „Jak 
to, že každý měsíc posíláš 5 000 Kč nějakému duševně zaostalému Arabovi?“ „Prosím 
tě, co tě to napadlo, vždyť já žádné cizince a natož Araby vůbec neznám.“ „Tak mi tedy 
vysvětli, co znamená ta položka (dokončení v tajence sudoku)?“ Osmipísmennou ta-
jenku na podbarvených políčkách odhalíme tak, že za čísla 1 až 8 dosadíme písmena: N, 
E, L, A, Y, I, T, M. Tajenku čteme po řádcích odleva.

SUDOKU S TAJENKOU
      PŘESMYČKY

Naši prezidenti.
Přesmýknutím hlásek dostaneme příjmení deseti našich 
prezidentů. Interpunkční znaménka se řešení nezúčastní.

 DOBA VOS  Svoboda

 KAM RASY ?  Masaryk

 K LASU  Klaus

 KUS HÁ  Husák

 NA ZEM  Zeman

 NOVÝ TON  Novotný

 PÁTÝ: OKO CZ  Zápotocký

 PLEVA  Pavel

 Š. EBEN  Beneš

 V HALE  Havel

Naši prezidenti. Přesmýknutím hlásek do-
staneme příjmení deseti našich prezidentů. 
Interpunkční znaménka se řešení nezúčastní.

PŘESMYČKY

vybudovat majiitel protějšího hostince (tajenka křížovky na zdvojených políčkách). V přízemí byly postupně umístěny různé prodejny a služby. K demolici domů, nazývaných Oč-
kovec, došlo právě před 50 lety a na jejich místě byla krátce umístěna tramvajová točna.

Pomůcka:

Těžký kov Letec Ona Část Prahy
PAVK, Toki

Hrát fotbal Pryskyřice

Přetvářka

Kal

Asijský stát

Část Vídně

Napadení

Prémie

Cedníky

Menší loď Příjemné

Výše než

Obec Možná

Tajenka: VALENTIN OČKO

Křížovka s dárkem:  Z nedávné historie.  Před 125 lety se začaly u někdejší Místecké silnice stavět tři jednopatrové domy, jejichž kolaudace proběhla v únoru 1901. Nechal je 

Lodní 
výstroj

Kacíř 
(zastar.)

Citrusový 
plod

Stroj na 
tištění 
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Hinduistic- 
ký bůh

Býv.váhov
á jednotka 
(1/4 lotu, 
asi 4 g)

Bývalá 
MPZ aut 
Finska

Žen.jméno 
(8.9.)

Estery 
kaseliny 
olejové

Černoch 
(zastar.)

Okluzivní 
onemocnění 
periferních 

tepen (med.)

Jižní 
olejnatý 

plod

Obdiv 
(knižně)

Starší SPZ 
Zlína

SPZ okr. 
Trnava

Polské 
sídlo (okr. 
Siedlce)

Zkazit 
(expr.)

Pomoc 
(zastar.)

Zn.světel- 
ného roku

Kód MOV 
Českoslov.

1.DÍL 
TAJENKY

Srdečnice 
(mn.č.)

Chánovo 
panství

Korálový 
ostrov

Velký 
podnos

Řím.čísly 
501

Zpěvní 
slabika

Kód New 
Yorku Stavební 

dílecRožnovský 
podnik

Zahnutý 
hřeb

Australský 
medvídek

Chem.zn. 
olova

Rodový 
svaz

Dětský 
pozdrav

Krátké 
kabáty

Severský 
paroháč

2.DÍL 
TAJENKY

Šachové 
zakončení

Poslední 
Rožmberk

Tropické 
ovoce

Lyžařský 
oddíl (zkr.)

Sněhový 
zával

Zkratka pro 
kus

Inic.hudeb. 
skl. Dvořáka

Pták s vel- 
kým 

zobákem

Karibský 
stát

Kamarád 
Bolka

Vlk z Knih 
džunglí

Tři luštitele, kteří do 15. února zašlou správnou tajenku na adresu: krizovka@ovajih.cz, odměníme malým dárkem. Kontaktováni budou 
telefonicky nebo e-mailem.

Z nedávné historie. Před 125 lety se začaly u někdejší Místecké silnice stavět tři jednopatrové domy, jejichž kolaudace proběhla v únoru 
1901. Nechal je vybudovat majitel protějšího hostince (tajenka křížovky na zdvojených políčkách). V přízemí byly postupně umístěny různé 
prodejny a služby. K demolici domů, nazývaných Očkovec, došlo právě před 50 lety a na jejich místě byla krátce umístěna tramvajová točna.

www.ovajih.cz
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KULTURA JIH

K-TRIO, Dr.  Martínka 4, Ostrava-Hrabůvka, tel.: 
607 063 685; Komorní klub, Velflíkova 8, Ostra-
va-Hrabůvka, tel.: 731 472 996; Klubovna, Odbo-
rářská 677/72, Ostrava-Hrabůvka, tel.: 
607 063 685, kulturajih.cz, FB kdktrio

K-TRIO 
8. 2., 19.00 
NOC V HOLLYWOODU
Srdečně zveme na jedinečný večer plný elegan-
ce a  glamouru v  hollywoodském stylu! Přijďte 
si užít vystoupení kapely Foxy Hunters, projít 
se po červeném koberci a vychutnat si speciál-
ní drinky. Čeká na Vás i vzrušující tombola plná 
skvělých cen. Chybět nebude taneční vystoupe-
ní a fotokoutek. Připojte se k nám a prožijte noc 
jako z filmu! Vstupné od 510 Kč, večeře v ceně

11. 2., 17.00 
QVADRO – JOGA: ENERGIE NAŠEHO 
TĚLA – AURA
Přednáška o tom, co je to aura, roztřídění našich 
zářivých těl, energie Lásky a jak si chránit vlast-
ní energii, vysvětlení a  praktická ukázka. Cena 
100 Kč / 50 Kč Kool senior

14. 2., 16.00 
PRŮZKUMNÍCI V AUSTRÁLII
Velká párty s  australskými zvířátky! Vstupné 
95 Kč, děti do 3 let vstup zdarma bez nároku na 
místo

15. 2.,19.00 
RETRO PLES
Přijďte se pobavit na nezapomenutelný Retro 
Ples, kde se vrátíme v  čase a  oslavíme největ-
ší hudební hity s kapelou UFO, která vás svými 
hity přenese do zlatých časů minulosti. Těšit se 
můžete na tombolu a možná přijde i kouzelník. 
Tématické oblečení vítáno. Vstupné od 230 Kč

16. 2., 17.00 
VALENTÝNSKÁ ZÁBAVA
Přijďte si zatančit a pobavit se s přáteli na tradič-
ní nedělní taneční zábavě, kde vám k poslechu 
a  tanci zahraje kapela UFO.  Vstupné 120  Kč / 
100 Kč Kool Senior

20. 2., 18.00 
ANI O DEN DÝL
Francouzská divadelní komedie, která klasický mi-
lostný trojúhelník obrací naruby. Vstupné 200 Kč

25. 2., 17.00 
QVADRO – JOGA: SILOVÁ POLE – ČAKRY 
A JEJICH ÚLOHA
Přednáška o bioenergetických centrech – čakry. 
Úloha čaker v našem těle. Cena 100 Kč / 50 Kč 
Kool senior

3. 1.–28. 2. 
MARTIN GROBE: KRÁSY SEVERU
Chladná, avšak neskutečně krásná příroda Islan-
du a  Kanady ožívá na velkoformátových foto-
grafiích M. Grobeho.

KOMORNÍ KLUB 
19. 2., 18.00 
HRABŮVKA V HISTORICKÝCH FOTOGRAFIÍCH
Kronikář městského obvodu Ostrava-Jih 
P.  L.  Přendík představí v  rámci fotopřednášky 
historii staré a  dnes z  valné části zaniklé Hra-

bůvky. Většina snímků bude pocházet z 1. polo-
viny 20. století. V ceně přednášky je káva nebo 
čaj, na místě bude možné případně zakoupit 
i další nápoje. Cena 100 Kč

KLUBOVNA 
5. 2., 9.00 
RELAXAČNÍ MALOVÁNÍ
Základy kresby a malby pro začátečníky i mírně 
pokročilé. Technika kresby tužkou, uhlem, rud-
kou, pastelem, akvarelovými barvami, tempe-
rou, akrylem a olejem pod vedením zkušeného 
malíře a  výtvarníka Tomáše Oslizloka. Náplň 
kurzu je možno po dohodě s  lektorem indivi-
duálně upravovat. Cena 3.200  Kč / 2.900  Kč 
Kool Senior

5. 2., 17.00 
RELAXAČNÍ MALOVÁNÍ
Základy kresby a  malby pro začátečníky i  mír-
ně pokročilé. Technika kresby tužkou, uhlem, 
rudkou, pastelem, akvarelovými barvami, tem-
perou, akrylem a  olejem pod vedením malířky, 
lektorky a pedagožky Drahomíry Včelkové. Ná-
plň kurzu je možno po dohodě s lektorem indivi-
duálně upravovat. Cena 3.200 Kč

8. 2., 13.00 
LAPAČ SNŮ
Kreativní workshop pro společné tvoření rodičů 
s dětmi. Vyrobíme si lapač snů z kruhu, korálků, 
šňůrky a  pírek. Cena je včetně materiálu. Cena 
180 Kč

NÁMĚSTÍ OSTRAVA-JIH 
23. 2., od 10.00 
MASOPUST NA JIHU
Svátek plný veselí, masek, zábavy a  hodování 
oživí v neděli náměstí Ostrava-Jih, které se pro-
mění v tradiční rynek. Vstupné ZDARMA

KINO LUNA

Výškovická 113, Ostrava-Zábřeh, tel.: 
596 751 712, 601 593 837, 
kulturajih.cz, FB kinolunaostrava

1. 2.–3. 2., 15.00 
PADDINGTON V DŽUNGLI (Velká Británie, 
Francie, USA 2025)
Animovaný/dobrodružný/rodinný, r.  D.  Wilson, 
české znění, přístupný. Jednotné vstupné 150 Kč

1. 2.–3. 2., 17.45 
JEŽEK SONIC 3 (USA, Japonsko 2024)
Akční/komedie, r. J.  Fowler, české znění, pří-
stupný. Jednotné vstupné 140 Kč

1. 2.–2. 2., 20.00 
ČERNÁK (ČR, Slovensko 2025)
Akční/thriller/drama, r. J.  Kroner, české titulky, 
nepřístupný do 15 let. Vstupné 150 Kč

3. 2., 10.00 
BIJÁSEK 
200% VLK (Austrálie 2024)
Animovaný/dobrodružný/komedie, české znění, 
přístupný. Jednotné vstupné 70 Kč

3. 2., 20.00 
BABYGIRL (USA, Nizozemí 2024)
Thriller, r. H.  Reijn. Film o  sexu, touze, vašich 
vnitřních myšlenkách, tajemství, manželství, 
pravdě a moci. České titulky, nepřístupný do 15 
let. Vstupné 150 Kč

4. 2., 10.00 
BIJÁSEK 
SUPERSKŘÍTKOVÉ (Německo 2024)
Animovaný/dobrodružný, r. U. von Münchow-
-Pohl, české znění, přístupný. Vstupné 70 Kč

4. 2., 16.00 
JEŽEK SONIC 3 (USA, Japonsko 2024)
Akční/komedie, r. J.  Fowler, české znění, pří-
stupný. Vstupné 140 Kč

4. 2., 19.30 
VEČERY FILMOVÉHO UMĚNÍ 
TENKRÁT PODRUHÉ (Francie 2019)
Chytrá a zábavná love story, r. N. Bedos, české 
titulky, nepřístupný do 15 let. Vstupné 130 Kč

5. 2., 10.00 
BIJÁSEK 
BOB A BOBEK VE FILMU: NA STOPĚ MRKVO-
JEDA (ČR 2024)
Animovaný/rodinný, r. O.  Pecha, M.  Zachariáš, 
přístupný. Vstupné 70 Kč

5. 2., 17.30 
LEXA V LUNĚ: OSTRAVA NA MOL OŽRALÁ
Premiéra. Popularizační fotopřednáška Ostrav-
ských pěšin zaměřená na ostravský fenomén 
alkoholismu. Pořadem vás provede Petr Lexa 
Přendík. Přístupný. Vstupné 180 Kč

5. 2., 20.00 
BABYGIRL (USA, Nizozemí 2024)
Thriller, r. H.  Reijn. Film o  sexu, touze, vašich 
vnitřních myšlenkách, tajemství, manželství, 
pravdě a moci. České titulky, nepřístupný do 15 
let. Vstupné 150 Kč

6. 2., 10.00 
BIJÁSEK 
SOBÍK NIKO: CESTA ZA POLÁRNÍ ZÁŘÍ (Fin-
sko, Německo, Dánsko 2024)
Animovaný/pohádkový, r. K.  Juusonen, J.  Ler-
dam, české znění, přístupný. Vstupné 70 Kč

6. 2.–8. 2., 15.30 
ODVÁŽNÁ VAIANA 2 (USA 2024)
Animovaný/rodinný, r.  D.  G.  Derrick Jr., české 
znění, přístupný. Vstupné 150 Kč

6. 2.–8. 2., 18.00 
BRUTALISTA (USA 2024) ZLATÝ GLOBUS 2025
Premiéra. Drama, r. B.  Corbet. Příběh architek-
ta  – vizionáře, který přežil holokaust a  těžký 
životní restart v  nové zemi, aby pod tíhou ran 
osudu usiloval o  nesmrtelnost. Drama získa-
lo  Stříbrného lva za nejlepší režii na filmovém 
festivalu v Benátkách a Zlatý glóbus pro nejlepší 
film v kategorii nejlepší filmové drama. České ti-
tulky, nepřístupný do 15 let. Vstupné 150 Kč

7. 2., 10.00 
BIJÁSEK 
ROZZUM V DIVOČINĚ (USA 2024)
Animovaný/dobrodružný, r. C.  Sanders, české 
znění, přístupný. Vstupné 70 Kč

8. 2., 10.00 
BIJÁSEK 
BUFFALO KIDS (Španělsko 2024)
Animovaný/dobrodružný, r. J. J. García Galocha, 
P. S. García, české znění, přístupný. Vstupné 70 Kč

9. 2., 10.00 
BIJÁSEK 
PYŠNÁ PRINCEZNA (ČR 2024)
Animovaná pohádka, r. R. Beran, D. Lisý, české 
znění, přístupný. Vstupné 70 Kč

9. 2., 14.00 
ODVÁŽNÁ VAIANA 2 (USA 2024)
Animovaný/rodinný, r.  D.  G.  Derrick Jr., české 
znění, přístupný. Vstupné 150 Kč

9. 2., 17.00 
FILM O PÁTÉ 
PRODÁM SVOU ŽENU (Protektorát Čechy 
a Morava 1941)
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Vlasta Burian v hlavní roli filmové komedie reži-
séra M. Cikána s úvodní přednáškou P. L. Přendí-
ka. České znění, přístupný. Vstupné 100 Kč

9. 2.–11. 2., 19.30 
NOSFERATU (USA 2025)
Horor, r. R.  Eggers. Drákulovská legenda ožívá 
v  rukou jednoho z  nejdémoničtějších režisérů 
současnosti. České titulky, nepřístupný do 15 let. 
Vstupné 150 Kč

10. 2., 16.30 
AZNAVOUR (Francie 2024)
Životopisné drama, r. M. Idir, G. C. Malade, české 
titulky, přístupný. Vstupné 70 Kč

11. 2., 17.00 
VÝTVARNÉ UMĚNÍ 
EOS: VAN GOGH BÁSNÍCI A MILENCI (Velká 
Británie 2024)
Dokument, r. D. Bickerstaff. Národní galerie v Lon-
dýně uspořádala na konci roku 2024 historicky 
největší britskou výstavu van Goghových obrazů. 
Využijte nyní jedinečnou šanci navštívit tuto „vý-
stavu století“ prostřednictvím největšího filmové-
ho plátna. České titulky, přístupný. Vstupné 160 Kč

12. 2., 17.30 
JÁ A MŮJ TERAPEUT (Francie 2024)
Komedie, r. A. Lemort, české titulky, přístupný. 
Vstupné 150 Kč

12. 2., 20.00 
TADY VARY 6 
TA DRUHÁ (ČR, Slovensko 2024)
Přepremiéra. Dokument, r. M. M. Kochová. Šestá 
projekce, která je součástí projektu Tady Vary 
2024/25. Observační dokumentární film při-
bližuje dlouhodobě opomíjené téma zdravých 
sourozenců v rodinách pečujících o děti se spe-
ciálními potřebami. Přístupný. Vstupné 170 Kč

13. 2., 17.30 
CAPTAIN AMERICA: NOVÝ SVĚT (USA 2025, 
3D FORMÁT)
Premiéra. Akční/dobrodružný/sci-fi, r. J.  Onah, 
české znění, nevhodný do 12 let. Vstupné 170 Kč 
+ 3D brýle 20 Kč

13. 2., 20.00 
EMILIA PEREZ (USA, Belgie 2024) ZLATÝ 
GLOBUS 2025
Premiéra. Drama/muzikál, r. J.  Audiard, české 
titulky, nevhodný do 12 let. Vstupné 150 Kč

14. 2., 17.30 
VALENTÝNSKÁ PŘEDPREMIÉRA 
BRIDGET JONES: LÁSKOU ŠÍLENÁ (Velká 
Británie, USA, Francie 2025)
Komedie, r. M. Morris. Bridget Jonesová se vrací. 
Praštěná, tápající a lásku hledající, zkrátka tako-
vá, jakou ji máme rádi. České znění, nevhodný 
do 12 let. S Valentýnskou předpremiérou startu-
je v Café Luna i  „láskyplné menu“, kde nebude 
chybět oblíbený Drink Bridget. Vstupné 160 Kč

14. 2., 20.15 
V DOBRÉM I ZLÉM (ČR, Slovensko 2024)
Divácky úspěšná komedie, r. M. Ferencová. Čes-
ké znění, nepřístupný do 15 let. Vstupenka Va-
lentýnka 80 Kč

15. 2.–16. 2., 15.00 
DOGMAN (USA 2025)
Animovaná komedie, r. P. Hastings, české znění, 
přístupný. Vstupné 140 Kč

15. 2.–16. 2., 17.30 
CAPTAIN AMERICA: NOVÝ SVĚT (USA 2025, 
3D FORMÁT)
Akční/dobrodružný/sci-fi, r. J.  Onah, české znění, 
nevhodný do 12 let. Vstupné 170 Kč + 3D brýle 20 Kč

15. 2.–16. 2., 20.00 
EMILIA PEREZ (USA, Belgie 2024) ZLATÝ 
GLOBUS 2025
Drama/muzikál, r. J.  Audiard, české titulky, ne-
vhodný do 12 let. Vstupné 150 Kč

17. 2., 17.00 
MARIA (Itálie, Německo, Chile, USA 2024)
Životopisný/drama, r. P.  Larraín. Angelina Jolie 
v roli legendární sopranistky Marie Callas. České 
titulky, nepřístupný 15 let. Vstupné 70 Kč

17. 2.–18. 2., 19.30 
CAPTAIN AMERICA: NOVÝ SVĚT (USA 2025)
Akční/dobrodružný/sci-fi, r. J. Onah, české zně-
ní, nevhodný do 12 let. Vstupné 160 Kč

18. 2., 17.00 
VEDLEJŠÍ POKOJ (Španělsko 2024)
Drama, r. P. Almodóvar, české titulky, nevhodný 
do 12 let. Vstupné 70 Kč

19. 2., 17.30 
LEXA V LUNĚ: OSTRAVA, DĚVKY A CHLAST 
(repríza)
Popularizační fotopřednáška Ostravských pěšin 
zaměřena na neřestná témata Ostravy (historie 
laub, hospod, prostituce, alkoholismus). Pořa-
dem provází Petr Lexa Přendík, nepřístupný do 
18 let. Vstupné 180 Kč

19. 2., 20.00 
CAPTAIN AMERICA: NOVÝ SVĚT (USA 2025)
Akční/dobrodružný/sci-fi, r. J. Onah, české zně-
ní, nevhodný do 12 let. Vstupné 160 Kč

20. 2.–22. 2., 17.30 
BRIDGET JONES: LÁSKOU ŠÍLENÁ 
(Velká Británie, USA, Francie 2025)
Premiéra. Komedie, r.  M.  Morris, Bridget Jone-
sová se vrací! České znění, nevhodný do 12 let. 
Vstupné 160 Kč

20. 2.–22. 2., 20.15 
OPICE (USA 2025)
Premiéra. Horor, r. O. Perkins. Nový horor podle 
povídky S. Kinga. České titulky, nepřístupný do 
15 let. Vstupné 150 Kč

22. 2., 15.00 
JÁ, REBELKA (Velká Británie, Kypr 2024)
Animovaný, r. A. Cicilin, české znění, přístupný. 
Vstupné 140 Kč

23. 2.,10.00 
KINOZAČÁTEČNÍCI 
PŘÍBĚHY ZVÍŘÁTEK (ČR, filmové pásmo)
Krtek a ježek, Jak sluníčko vrátilo štěňátku vodu, 
Cvrček a pila, Psí pohádka, Mikeš straší, Dorot-
ka a straka, O Maryšce a vlčím hrádku, Pohádka 
o kozlu Kokešovi. Nedělní pohádkové dopoled-
ne pro nejmenší. Vstupné 50 Kč

23. 2., 13.30 
JÁ, REBELKA (Velká Británie, Kypr 2024)
Animovaný, r. A. Cicilin, české znění, přístupný. 
Vstupné 140 Kč

23. 2., 16.00 
LONDÝNSKÝ ROYAL BALLET & OPERA – SE-
ZONA 2024/25 
NOVÁ PRODUKCE! 
HOFFMANNOVY POVÍDKY
V  mlze dávných let vzpomíná básník na tři 
ženy, které miloval… J. D. Flórez vévodí hvězd-
nému obsazení nové produkce Offenbachovy 
snové opery v  režii D.  Michieletta. Dále účin-
kují A.  Esposito, O.  Pudová, E.  Jaho, M.  Costa-
-Jackson, J. Boulianne, C. Mortagne. Přístupný. 
Vstupné 290 Kč, děti, studenti, senioři 240 Kč

24. 2.–26. 2., 17.30 
BRIDGET JONES: LÁSKOU ŠÍLENÁ (Velká 
Británie, USA, Francie 2025)
Komedie, r. M. Morris, Bridget Jonesová se vra-
cí! České znění, nevhodný do 12 let. Vstupné 
160 Kč

24. 2.–25. 2., 20.15 
OPICE (USA 2025)
Horor, r. O.  Perkins. Nový horor podle povíd-
ky S. Kinga. České titulky, nepřístupný do 15 let. 
Vstupné 150 Kč

26. 2., 20.15 
OPRAVDOVÁ BOLEST (USA 2025) ZLATÝ 
GLOBUS 2025
Drama/komedie, r. J.  Eisenberg, české titulky, 
nevhodný do 12 let. Vstupné 160 Kč

27. 2.–28. 2., 17.00 
TICHÁ POŠTA (ČR, Slovensko, Srbsko 2025)
Premiéra. Rodinný/drama, r. J.  Sebechlebský. 
Napínavé zimní dobrodružství podle knižní 
předlohy spisovatele Jiřího Stránského. Přístup-
ný. Vstupné 150 Kč

27. 2.–28. 2., 19.30 
BRIDGET JONES: LÁSKOU ŠÍLENÁ (Velká 
Británie, USA, Francie 2025)
Komedie, r. M. Morris, Bridget Jonesová se vrací! 
České znění, nevhodný do 12 let. Vstupné 160 Kč

150 Kč.31. 12. 2021 a 1. 1. 2022 – KINO NEHRAJE 

KNIHOVNA MĚSTA OSTRAVY

POBOČKA VÝŠKOVICE
29. dubna 33, Ostrava-Výškovice, 
tel.: 599 522 350, e-mail: vyskovice@kmo.cz

1. 2.–28. 2. 
PTAČÍ OBRAZÁRNA
Výtvarná dílna; malujeme technikou akvarel

5. 2., 15.00 
POČTENÍČKO U LESA
Zajímavé knižní tipy a  novinky, povídání mezi 
knihami v rámci čtenářského klubu pro dospělé

6. 2., 10.00 (od 0 do 3 let) 
6. 2., 16.00 (od 3 do 6 let) 
KARNEVAL V ZOO
Setkání v rámci klubu Bělásek pro nejmenší děti 
a  jejich rodiče či prarodiče; spolu se zvířátky si 
uděláme malou karnevalovou party; nutná re-
zervace předem

POBOČKA DR. MARTÍNKA
Dr. Martínka 4, Ostrava-Hrabůvka, 
tel.: 599 522 303, e-mail: hrabuvka@kmo.cz

1. 2.–28. 2. 
ČOKOLÁDOVÁ SMRŠŤ
Půlroční soutěž pro všechny čtenáře od 6 do 15 
let na téma Karlík a továrna na čokoládu

22. 2., 9.00 
PAPUCHALK PETR
Tajuplný příběh o jednom velkém hledání, dopl-
něný výtvarnou dílnou; v rámci klubu Martínek 
pro děti předškolního věku a jejich rodiče

POBOČKA ZÁVODNÍ
Závodní 47, Ostrava-Hrabůvka, 
tel.: 599 522 308, e-mail: zavodni@kmo.cz

10. 2.–14. 2. 
S LÁSKOU VYROBENÉ
Tvořivá dílna pro děti a mládež; vyrábíme dáreč-
ky nejen k svátku sv. Valentýna

11. 2., 10.00 
GENERACE: POVÍDÁNÍ MEZI KNIHAMI
Nejen o  knihách si budeme povídat v  klubu 
Generace

19. 2., 16.00 
AŤ MLUVÍ DUCHOVÉ!
Fenomén radvanického spiritismu a  jeho odraz 
v místní literatuře představí Petr Ligocký

20. 2., 16.00 
KAMISHIBAI: DIVADLO Z KUFŘÍKU
Tajemný kufřík uvede pohádku O perníkové cha-
loupce, následovat budou doprovodné aktivity 
a úkoly zejména pro menší děti

POBOČKA V ZÁLOMU
V Zálomu 1, 700 30 Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 599 522 360, vzalomu@kmo.cz

www.ovajih.cz
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3. 2.–28. 2. 
KARNEVALOVÉ MASKY
Tvůrčí dílna pro děti

7. 2., 10.00 
ČTENÁŘSKÝ KLUB
Posezení nad zajímavými knižními tituly pro do-
spělé čtenáře

AKORD

Nám. SNP 1, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 762 511, 
e-mail: info@dk-akord.cz, dk-akord.cz, FB 
dkakord

3. 2.–31. 3. 
VÝSTAVA OBRAZŮ – MARKÉTA ŠKOPOVÁ
Mladá umělkyně žijící v Ostravě. Maluje akrylem 
na plátno. Výstava je spojena s tématem žensko-
sti, energie, přírody a  tajemna. Každý obraz je 
osobní výpověď o vztahu mezi člověkem a pří-
rodou, o síle, ale i o tajemstvích, která zůstávají 
skrytá pod povrchem. Vernisáž výstavy se bude 
konat 3. 2. od 17hodin. Vstup zdarma.

4. 2., 15.00 
SENIOR KLUB
Pravidelné setkání seniorů s  programem. Hos-
tem bude J. Vláha, který zahraje na klavír známé 
skladby z 60. let nejen z repertoáru divadla Se-
mafor. K tanci a poslechu zahraje Petesax. Pro-
gramem bude provázet Z. Kačor a Šárka Zubko-
vá. Vstupné 50 Kč

4. 2., 19.00 
NA KUS ŘEČI – MIROSLAV DONUTIL
V únoru zavítá do Ostravy populární český bavič 
a herec Miroslav Donutil. Přijede představit jed-
nu ze svých one man show, které mají vždy velký 
úspěch. Program se skládá z nových humorných 
příběhů, tak se máte na co těšit. Na akci se ne-
vztahují slevy. Vstupné 500–550 Kč

6. 2., 19.00 
V ZÁVĚJI, KOMORNÍ DIVADLO KALICH, PRAHA
Hra úspěšného autora komedií P. Quiltera z roku 
2020. Inspirována povinnou izolací obyvatel 
kvůli koronavirové pandemii. Autor rozehrává 
vtipnou smršť dialogů a situací, kde nelze jen tak 
předvídat, co všechno se ještě může stát. Hrají 
J. Langmajer, P. Hřebíčková, r J. Nvota. Na akci 
se nevztahují slevy. Vstupné 460–590 Kč

8. 2., 15.00 
PLES SENIORŮ
Tradiční ples pro seniory s bohatým programem 
a tombolou. Hraje hudební skupina KLASIK. Mů-
žete se také těšit na Michala Davida revival v po-
době J. Štýbara. Moderují Š. Zubková a Z. Kačor. 
Vstupné 250 Kč

15. 2. 
13. OLDIES PLES
Oblíbený Oldies ples je zpět! Na 13. ročníku Vás 
při vstupu bude čekat welcome drink a k  tanci 
po celý večer zahraje Pitris Jiříček Band. Hostem 
večera bude nestárnoucí L. Machálková. Vstup-
né 890 Kč

19. 2., 19.00 
ÚSMĚVY ZDEŇKA TROŠKY
Své zažité humorné historky, svým typickým 
pohledem na život, nám rád převypráví pan re-
žisér Zdeněk Troška. Přehlídku laskavého humo-
ru zakončí autogramiáda. Vstupné 300–350 Kč

21. 2. 
32. REPREZENTAČNÍ PLES MĚSTSKÉHO OB-
VODU OSTRAVA-JIH S MOBILNÍM HOSPICEM 
ONDRÁŠEK
Ve Velkém sále se můžete těšit na Václava Noida 
Bártu a  Dolbend, v  klub Akord zahraje skupina 
Nedivoč a  Banda del caffe. V  hudebním sále si 
zatančíte s Cimbálovkou GRUNT a zhlédnete ma-
gickou show. Moderuje R. Pastorek. Slavnostní 
zahájení v 19.30 hodin. Vstupné od 700 Kč

23. 2., 16.00 
MAŠKARNÍ KARNEVAL PRO DĚTI
Přijďte si se svými ratolestmi užít odpoledne 
plné her a zábavy. Čeká vás karnevalový průvod 
masek, písničky, tancování a  spousta legrace. 
Maškarní karneval se Z. Kačorem a A. Mrkvovou 
zaručuje, že děti se budou celou dobu bavit. 
Vstupné 150 Kč

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU 
OSTRAVA-ZÁBŘEH

Gurťjevova 8, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 746 062, 
svczabreh.cz

1. 2. 
Začalo přihlašování na letní pobytové tábory, 
online na www.svczabreh.cz.

15. 2. 
KARNEVAL

POBOČKA V ZÁLOMU
V Zálomu 1, 700 30 Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 724 066 124

15. 2. 
OSTRAVSKÉ SPORTOVNÍ HRY VE FLORBALE

1. 3.–2. 3. 
VÝSTAVA ŽELEZNIČNÍCH MODELŮ

CHARITNÍ STŘEDISKO GABRIEL 
CENTRUM PRO SENIORY

Čujkovova 1713/17, Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 731 131 951, e-mail: 
gabriel@ostrava.charita.cz, ostrava.charita.cz

3. 2., 10.00 
SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ

11. 2., 9.00 
VYCHÁZKA „ZIMNÍ LES“
Sraz na konečné zastávce tram. č. 11, O-Zábřeh
Zajišťuje Marcela Ficková

12. 2, 15.00 
LIVERPOOL
Cestopisná přednáška s projekcí
Zajišťuje Kamil Kopřiva

19. 2., 14.00 
KAVÁRNA PRO PAMĚTNÍKY
Cvičení na židlích
Zajišťuje Živá paměť o. p. s.

26. 2., 13.00 
TRÉNINK PAMĚTI ANEB SPOLEČENSKÁ 
HODINKA HROU
Zajišťuje Marcela Ficková

Ostrava-Vítkovice. Vstupné pro seniory 60 Kč. 

VÍTKOVICE ARÉNA

Ruská 135, Ostrava-Zábřeh, 
e-mail: obchod@arena-vitkovice.cz, 
arena-vitkovice.cz

OSTRAVAR ARÉNA
1. 2., 20.00 
PANTERA

Koncert jedné z  nejlepších metalových kapel 
všech dob.

2. 2., 16.00 
HC VÍTKOVICE RIDERA – HC OCELÁŘI 
TŘINEC
Tipsport extraliga 2024/2025

12. 2., 17.30 
HC VÍTKOVICE RIDERA – HC DYNAMO 
PARDUBICE
Tipsport extraliga 2024/2025

14. 2., 17.30 
HC VÍTKOVICE RIDERA – HC ENERGIE KAR-
LOVY VARY
Tipsport extraliga 2024/2025

21. 2., 17.30 
HC VÍTKOVICE RIDERA – BANES MOTOR 
ČESKÉ BUDĚJOVICE
Tipsport extraliga 2024/2025

22. 2., 20.00 
STAHLZEIT – RAMMSTEIN TRIBUTE SHOW
Stahlzeit slaví dvacet let své existence speciál-
ním turné a zahrají i v Česku

23. 2., 16.00 
HC VÍTKOVICE RIDERA – HC SPARTA PRAHA
Tipsport extraliga 2024/2025

28. 2., 17.30 
HC VÍTKOVICE RIDERA – HC VERVA 
LITVÍNOV
Tipsport extraliga 2024/2025

MULTIFUNKČNÍ HALA
VEŘEJNÉ BRUSLENÍ
Aktuální termíny pro skupiny i  jednotlivce jsou 
k dispozici na webu: arena-vitkovice.cz

ATLETICKÁ HALA
4. 2., 13.30 
CZECH INDOOR GALA OSTRAVA 2025

MĚSTSKÝ STADION
9. 2. 
FC BANÍK OSTRAVA – SK SIGMA OLOMOUC
Chance Liga

22. 2. 
FC BANÍK OSTRAVA – FK TEPLICE
Chance Liga
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KONTAKTY NA VEDENÍ OBVODU KONTAKTY NA VEDOUCÍ ODBORŮ A ODDĚLENÍ ÚMOB OSTRAVA-JIH
Starosta 

Bc. Martin Bednář, MBA	 599 430 331

Místostarosta 

Mgr. Radim Ivan	 599 430 345

Místostarosta 

Ing. Otakar Šimík, MBA	 599 430 344

Místostarostka 

Ing., Bc. Martina Jarošková	 599 430 344

Místostarosta 

Jiří Stráník	 599 430 410

Místostarosta 

Ing. Bc. Martin Kret, DiS.	 599 430 331

Tajemník 

Mgr. Petr Mentlík	 599 430 268

Odbor hospodářské správy	 Ing. Radim Navrátil	 599 430 469

Odbor správních činností	 Mgr. Radek Drong	 599 430 293

Odbor majetkový	 Mgr. Andrea Turková	 599 430 420

Odbor právní	 Mgr. Petr Mentlík	 599 430 268

Odbor financí a rozpočtu	 Ing. Kateřina Blahová	 599 430 260

Odbor dopravy a komunálních služeb	 PhDr. Daniel Jeřábek, MBA, LL.M.	 599 430 211

Odbor výstavby a životního prostředí	 Jana Pruchnická (v zastoupení)	 599 430 216

Odbor bytového a ostatního hospodářství	 Ing. Blanka Jaloviecová	 599 430 256

Odbor investiční	 Ing. Stanislav Šplíchal	 599 430 278

Odbor sociální péče	 PhDr. Linda Nováková Palatá	 599 430 450

Odbor školství a sportu	 Ing. Gabriela Vasiliadis Tóth, DiS.	 599 430 132

Odbor podpory volených orgánů	 Bc. Renata Štroblíková	 599 430 289

Oddělení veřejných zakázek	 Bc. Kateřina Gemrotová	 599 430 395

Odbor strategického rozvoje	 Ing. Iva Vinklerová	 599 430 341

Podrobná organizační struktura ÚMOb Ostrava-Jih: ovajih.cz/cs/radnice/urad

NEBYTOVÉ PROSTORY K PRONÁJMU / NEMOVITOSTI.OVAJIH.CZ
Lokalita Ulice č. o./č. p. Plocha m² Účel Min. nájemné za 

m²/rok
Zábřeh Volgogradská 84/2415 51 m2 bývalá odchovna a prodejna ryb 1 000 Kč
Zábřeh Volgogradská 74/2424 91,35 m2 bývalá kancelář 1 000 Kč
Zábřeh Pavlovova 67/1626 14,8 m2 bývalá trafika 1 500 Kč
Hrabůvka Na Obecní 20/1552 73,75 m2 bývalá klubovna rybářského svazu 1 800 Kč
Zábřeh Čujkovova 40a/3165 156,31 m2 zubní ordinace nestanoveno

Vydává: Kulturní zařízení Ostrava-Jih, příspěvková organizace • Adresa vydavatele: Dr. Martínka 1439/4, 700 30 Ostrava, tel.: 607 063 685, IČ: 73184560 
• Reg. č. MK ČR E 12808 • Periodický tisk územního samosprávného celku • Místo vydávání: Ostrava, Moravskolezský kraj • Za vydavatele zodpovědná 
Gabriela Gödelová, šéfredaktorka • Redakce: jizni.listy@ovajih.cz, tel.: 605 292 245 • Inzerce: Jiří Sachr, sachr@regvyd.cz, tel. 608 832 606; Tomáš Karal, 
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ROZMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ NA ÚNOR
V únoru budou kontejnery v uvedených termínech na místo přistaveny nejpoz-
ději do 14 hodin a následující den odvezeny. Sběrné dvory jsou stálými sběrnami 
odpadu z  ostravských domácností a  místy zpětného odběru elektrospotřebi-
čů. Množství odpadu, které lze ve sběrném dvoru odevzdat, je 2 m3 (vejde se 
na přívěsný vozík za osobní automobil). Větší množství odpadu mohou obča-

né Ostravy bezplatně odevzdat jen ve sběrném dvoru v  Ostravě-Kunčicích! 
Jaký druh odpadu je možné odevzdat bezplatně a jaký za poplatek, zjistíte na: 
ozoostrava.cz nebo na telefonní lince: 800 020 020. Přistavení velkoobjemo-
vého kontejneru na vlastní náklady (třeba z důvodu stěhování) si lze zajistit na 
webu: ozoostrava.cz v sekci E-shop, objednávkový systém pro občany.

Pondělí 3. 2.
Petruškova 14
Volgogradská 10, 40, 60, 87, 
108, 133
Výškovická 54, 86, 94
Řadová 18, 34

Úterý 4. 2.
J. Maluchy 75
Plzeňská 3
Dr. Martínka 25
Cholevova 23
Krestova 30
Belikovova 1
J. Herolda 2
B. Četyny 8
Z. Bára 2
A. Poledníka 2
Kašparova 2
Oráčova 3

Středa 5. 2.
F. Formana 18, 31

M. Fialy 3
V. Jiříkovského 15, 20, 50
J. Maluchy 14, 35
J. Matuška 14
J. Škody 10
V. Košaře 5, 11

Čtvrtek 6. 2.
Tlapákova 17
J. Kotase 3, 29
A. Kučery 18
Fr. Hajdy 6, 22
Krestova 2, 24
Mjr. Nováka 21, 39
Na Obecní 6
Stadická 13

Pondělí 10. 2.
Dr. Martínka 5, 30, 59, 65
Dr. Šavrdy 1
Zd. Chalabaly 3
Vaňkova 46
B. Četyny 13

V. Vlasákové
B. Václavka
Cholevova 45
Cholevova × Fr. Lyska

Úterý 11. 2.
J. Herolda 12
Mitušova 43,75
Krakovská × Sámova
U Lesa 45, 80
Plzeňská 17
Horní 4, 20
Holasova 14
Klegova 74
Edisonova 81

Středa 12. 2.
Provaznická 1, 49, 72
U Prodejny 7
Klegova 72
Horní 39
U Nové školy 81
Dvouletky 16

Odborářská 16
Jubilejní 33, 77
Hasičská 25

Čtvrtek 13. 2.
Hasičská 60
Zlepšovatelů 7, 38
Edisonova 25
Moravská 101
U Haldy 58
Úlehlova 25
Rodinná 48
Česká 35
Chalupníkova 57
Ovocná 20
Nám. Gen Svobody 1

Pondělí 24.2.
Pospolitá 25
Starobělská 32
Věšínova 16
Svatoplukova 7
Dolní 51, 75, 82

Na Drahách 38
Na Nivách 17
Nova × Schwaigrova
Horymírova 18
Hulvácká 20

Úterý 25.2.
Horymírova 6, 108, 123
Tarnavova 11
Zimmlerova 31, 53, 54
Jandova 3
Břenkova
Markova 17
Tylova 25, 45

Středa 26.2.
Karpatská 20, 40
V Troskách 5
Písečná 5
Jugoslávská 29, 63
Středoškolská 6
Za Školou 4
Garáže Rudná za ČD – střed

Plzeňská 8
Strelkovova 7
Sologubova 17

Čtvrtek 27. 2.
Bolotova 15
Pavlovova 27, 43, 71
Baranovova 7
Pjanovova 19
Utvenkova 2
Bogorodského 2
Čujkovova 23, 36, 48
Zajcevova 6

PARKOVACÍ STÁNÍ K PRONÁJMU
Lokalita Ulice č. o./č. p. Číslo stání Nájemné za měsíc
Dubina Fr. Formana 01 7 1 300 Kč
Bělský Les Vl. Vlasákové 33 41/1 1 300 Kč
Bělský Les B. Václavka 41 41 1 300 Kč
Bělský Les B. Václavka 41 75/1 a 50/1 (motobox) 400 Kč
Bělský Les B. Václavka 42 57 volných stání 1 900 Kč
Bělský Les L. Hosáka 51 15/1 (motobox) 400 Kč

GARÁŽOVÁ STÁNÍ K PRONÁJMU
Lokalita Ulice č. o./č. p. Číslo stání Nájemné za měsíc
Dubina Fr. Formana 30/278 5 1 200 Kč

Vyřizuje: Šárka Krnáčová, telefonní číslo: 599 430 176.

V březnu se kontejnery nebu-
dou přistavovat.
Adresy jsou pouze orientační. 
Kontejnery budou vzhledem 
k množství zaparkovaných aut 
v daném prostoru umístěny na 
nejvhodnější stanoviště.

mob.ovajih ovajihovajih.cz ovajih.munipolis.cz

NEPŘIŠLY VÁM
JIŽNÍ LISTY?

Za výrobu a distribuci zodpovídá 
Česká distribuční, a. s.

V případě, že vám nebyl zpravodaj 
doručen, kontaktujte reklamační oddělení:

tel.: 800 888 558
e-mail: info@distribucni.cz

link: reklamace.regvyd.cz/jizni-listy

Vždy je nutné uvést přesnou adresu.

www.ovajih.cz
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www.ovajih.cz
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RV2402142/98

NAKUPTE 
LEVNĚJI

Od 1. 1. 2024 
změny sazby DPH 

a ZVÝŠENÍ CENY o 6 %.

DOPRAVA ZDARMA
TVRDÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 340 Kč
polínka 33 cm  1 390 Kč
polínka 25 cm  1 490 Kč
MĚKKÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 000 Kč
polínka 33 cm  1 050 Kč
polínka 25 cm  1 100 Kč
TVRDÉ DŘEVO – suché
Polínka 50 cm nebo 33 cm  1 950 Kč
Cena je uvedena za 1PRMS (prostorový metr sypaný) 
vč. DPH. Odběrné množství 5-20 PRMS.
METROVKY SKLÁDANÉ
Tvrdé dřevo  1 750 Kč
Tvrdé suché dřevo  2 400 Kč
Měkké dřevo 1 300 Kč
Cena je uvedena za 1PRMR (prostorový metr rovnaný) 
vč. DPH. Odběrné množství 10 PRMR.

+420 739 572 972
objednavky@drevohabrovany.cz www.drevohabrovany.cz

AKČNÍ SLEVA
NA SUCHÉ 
PALIVOVÉ DŘEVO!

DOPRAVA ZDARMA 
CENÍK PLATÍ DO VYPRODÁNÍ ZÁSOB

TVRDÉ DŘEVO SUCHÉ 
vhodné k okamžitému topení
Štípaná polínka 33 cm nebo 50 cm  1 950 Kč / 1 sypaný metr
Štípaná polena 1 m  2 400 Kč / skládaný metr

RV2402526/02RV2500162/01

Horní 300/77
700 30 Ostrava - Dubina

ČESKÉ ORTOPEDICKÉ MATRACE
ČESKÉ POSTELE

KAMENNÁ PRODEJNA:

www.vyspimese.cz

INZERCI v těchto NOVINÁCH pro VÁS zajistí:

+420 608 832 606

sachr@regvyd.cz

Jiří SACHR
+420 732 530 071

karal@regvyd.cz

Tomáš KARALRestaurace Sokolovna nabízí
rozvoz obědů od pondělí do pátku  

do 10 hodin dopoledne.
Cena za porci 160 Kč včetně rozvozu.

Možnost tel. objednání na čísle:
736 425 604 (pan Žídek) 

nebo na tel.: 732 231 387 (Sokolovna)
Rozvoz: Stará Bělá, Nová Bělá, 

Proskovice, Výškovice.

Buďte připraveni,
ať už se stane cokoliv.  

SFort.cz

#spolehnise

SFort - Spolehni se na sebe

S kurzy přežití vás jen tak něco nepřekvapí.

OLOMOUC10
a získej 10% slevu na všechny kurzy!

Využij slevový kód

Staň se člověkem, kterého nic nezastaví!

Buďte připraveni,
ať už se stane cokoliv.  

#spolehnise

S kurzy přežití vás jen tak něco nepřekvapí.

OLOMOUC10
a získej 10% slevu na všechny kurzy!

Využij slevový kód

Staň se člověkem, kterého nic nezastaví!

SFort.czSFort - Spolehni se na sebe

RV2500034/01
RV2500186/01
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RV2402453/17RV2402453/16

RV2500032/06

www.ovajih.cz
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RV2302451/06

božský muzikál

Námět a libreto

Lucie 
Konášová

Hudba a texty

Ondřej G. 
Brzobohatý

Hrají: J. Korn, M. Lambora, O. Rychlý, F. Hořejš,
V. Javořík,  P. Křenek, F. Procházka, J. Sklenář,

T. Skružný, R. Tomeš, P. Vaněk, I. B. Ahmed,
R. Coufalová, K. Daňhelová, A. Fialová, 

K. M. Fialová, V. K. Kubařová, K. VágnerováK. M. Fialová, V. K. Kubařová, K. Vágnerová

Lucie Lucie 
KonášováKonášová

Ondřej G. Ondřej G. 
BrzoboBrzobo

Hrají:Hrají: J. Korn, M. Lambora, O. Rychlý, F. Hořejš,J. Korn, M. Lambora, O. Rychlý, F. Hořejš,J. Korn, M. Lambora, O. Rychlý, F. Hořejš,
V. Javořík,  P. Křenek, F. Procházka, J. Sklenář,V. Javořík,  P. Křenek, F. Procházka, J. Sklenář,V. Javořík,  P. Křenek, F. Procházka, J. Sklenář,V. Javořík,  P. Křenek, F. Procházka, J. Sklenář,

T. Skružný, R. Tomeš, P. Vaněk, I. B. Ahmed,T. Skružný, R. Tomeš, P. Vaněk, I. B. Ahmed,T. Skružný, R. Tomeš, P. Vaněk, I. B. Ahmed,T. Skružný, R. Tomeš, P. Vaněk, I. B. Ahmed,
R. Coufalová, K. Daňhelová, A. Fialová, R. Coufalová, K. Daňhelová, A. Fialová, R. Coufalová, K. Daňhelová, A. Fialová, 

K. M. Fialová, V. K. Kubařová, K. VágnerováK. M. Fialová, V. K. Kubařová, K. VágnerováK. M. Fialová, V. K. Kubařová, K. VágnerováK. M. Fialová, V. K. Kubařová, K. VágnerováK. M. Fialová, V. K. Kubařová, K. VágnerováK. M. Fialová, V. K. Kubařová, K. Vágnerová
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Našli jste 3� symbol srdíčka?

Gratulujeme. Vyhráváte 1000 Kč 

poukaz na nákupy v Avionu!

Nevyhráli jste? Nevadí.

Máte ještě další šanci.

Zkuste štěstí v druhé šanci

Setřete polea dozvíte seokamžitouvýhru!

Rozdáváme losy
za 30 miliónů

Vyhrajte 1 000 Kč poukaz
Každý los vyhrává!

Setřete přesně 3 pole Rozdáváme losy 
za 30 milionů
14. 2.–30. 3.

Zkuste štěstí v druhé šanci

Rozdáváme losy
za 30 miliónů

Rozdáváme losy
za 30 miliónů

Rozdáváme losyVyhrajte 1 000 Kč poukaz
Každý los vyhrává!

Setřete přesně 3 pole
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Našli jste 3� symbol srdíčka?
Gratulujeme. Vyhráváte 1000 Kč 
poukaz na nákupy v Avionu!
Nevyhráli jste? Nevadí.
Máte ještě další šanci.

Zkuste štěstí v druhé šanci
Setřete pole
a dozvíte se
okamžitou
výhru!

Rozdáváme losy
za 30 miliónů

Vyhrajte 1 000 Kč poukaz
Každý los vyhrává!

Setřete přesně 3 pole

 symbol srdíčka?
Gratulujeme. Vyhráváte 1000 Kč 
poukaz na nákupy v Avionu!

Zkuste štěstí v druhé šanci

Rozdáváme losy
za 30 miliónů

Rozdáváme losy
za 30 miliónů

Rozdáváme losy

Vyhrajte 1 000 Kč poukaz
Každý los vyhrává!

Setřete přesně 3 pole

Našli jste 3� symbol srdíčka?

Gratulujeme. Vyhráváte 1000 Kč 

poukaz na nákupy v Avionu!

Nevyhráli jste? Nevadí.

Máte ještě další šanci.

Zkuste štěstí v druhé šanci

Setřete pole

a dozvíte se

okamžitou

výhru!
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Rozdáváme losy

za 30 miliónů

Vyhrajte 1 000 Kč poukaz

Každý los vyhrává!

Setřete přesně 3 pole

RV2500025/09
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www.fajnvylety.cz

www.ovajih.cz
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BAREVNĚ ROZZÁŘENÉ 
NOVOROČNÍ NEBE

Novoroční ohňostroj v Hrabůvce opět uchvátil návštěvníky, kte-
ří na sociálních sítích nešetřili chválou: „Bylo to opravdu nádher-
né…“, nebo „Děkujeme, ohňostroj byl úžasný…“. Sedmnáctý ročník 
začal netradičně pětiminutovou světelně vizuální show podkresle-
nou hudbou, po níž se na obloze rozzářil klasický 15 minut trvající 
ohňostroj, který nabídl divákům nezapomenutelný zážitek. Na ob-
loze se střídaly kulové pumy různých barev a typů, světelné kome-
ty, římské svíce, výmětnice a fontány, které osvětlovaly nebe až sto 
metrů vysoko.

Novoročního přání se ujal místostarosta Otakar Šimík. Hymnu 
České republiky zazpíval Richard Nálepa z  kapely Foxy Hunters. 
Partner akce FRESH radio zajistilo přímý přenos zvuku, aby si show 
mohli vychutnat i ti, kteří se nedostali do těsné blízkosti ohňostroje.

Na Náměstí Ostrava-Jih se už několik hodin před samotným 
začátkem tradičního ohňostroje setkávali lidé z celého města a ši-
rokého okolí. Atmosféra byla plná radosti, očekávání a sdílené po-
hody. A pak už se rozzářilo novoroční nebe…


